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DISCIPLINARE TECNICO

DESCRIZIONE delle LAVORAZIONI allegate al Capitolato
D.P.R. 207/2010, art.43, comma 3, lettera a

CUP: B54H15001390001 MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI
TRASPORTI - PROGRAMMA “NUOVI PROGETTI DI INTERVENTI” —
DECRETO LEGGE SBLOCCA ITALIA 133/14, APPROVATO CON
DECRETO MINISTERIALE N. 284 DEL 07/08/2015 -
‘RIQUALIFICAZIONE ED INCREMENTO DELL'EFFICIENZA
ENERGETICA DEL CENTRO POLIFUNZIONALE CULTURALE” - I°
LOTTO ESECUTIVO.

Comune di Romana

ROMANA Li, 16/11/2016

IL TECNICO
Progettista Ing. Guglielmo Campanile

Progetto Definitivo/Esecutivo I° LOTTO ESECUTIVO - Ing. Guglielmo Campanile

“RIQUALIFICAZIONE ED INCREMENTO DELL'EFFICIENZA ENERGETICA DEL CENTH

RO POLIF

PriMus by Guido Cianciulli - copyright ACCA software S.p.A.



Progetto Definitivo/Esecutivo 1° LOTTO ESECUTIVO - Ing. Guglielmo Campanile

“RIQUALIFICAZIONE ED INCREMENTO DELL'EFFICIENZA ENERGETICA DEL CENTRO POLIFUNZIONALE CULTURALE”" pag. 2
Num.Ord.
TARIFFA DESCRIZIONE DELLE LAVORAZIONI

1/19
SD_0022_PS
ROM

CONTENUTO GENERALE

Questo elaborato ¢ allegato e parte integrante del Capitolato Speciale d'Appalto.
Il documento riporta, ad integrazione degli aspetti non pienamente deducibili dagli elaborati grafici del progetto esecutivo, tutti gli elementi necessari per
una compiuta definizione tecnica ed economica dell'oggetto dell'appalto, cosi come previsto dall'articolo 43, comma 3, letteraa) del D.P.R. 207/2010.

ORGANIZZAZIONE DELL'ELABORATO

L'elaborato riporta le lavorazioni che devono essere eseguite dall'impresa aggiudicatrice contraddistinte dallo stesso codice di tariffariportato nell'Elenco
Prezzi Unitari con appropriata descrizione generale.
Alladescrizione generale della lavorazione segue I'elenco dettagliato di tutti gli interventi pertinenti allalavorazione stessa.

LAVORI A CORPO

OG1 - Edifici civili eindustriali (SpCat 1)
PAVIMENTAZIONI PLACAGGI CONTROSOFFITTI (Cat 12)
ZONA 03 PISCINA (ShCat 3)

PAVIMENTO CON PIASTRELLE MONOCOTTURA O GRES PORCELLANATO ... hi chimici efisici, allaflessione e agli shalz termici.
PAVIMENTO CON PIASTRELLE MONOCOTTURA O GRES PORCELLANATO per local i soggetti atraffico pedonale forte (scuole, uffici, locali
sportivi) posto in operaagiunti aderenti, per allineamenti ortogonali e diagonali, con idonei collanti su sottofondo in malta cementizia dello spessore di
cm 3, questo compreso; compresi tagli, sfridi, approvvigionamento  a piano, la stuccaturadei giunti con cemento bianco o coloratoc  on ossidi e lal
puliziafinale con segatura, formati commerciali 40x40, 60x60, 30x 120 o come da scheda del produttore, pavimento antiscivolo effetto pietra, cemento
o legno come da dettaglio progettuale e indicazioni in operadel D.L. compresa lafornitua e posa del pavimento e dei pezzi speciali di raccordo,
pavimento composto nello specifico di lastrein Gres Fine Porcella nato Conformita alle norme en 14411 -G (Mirage tipo sundeck) a sezione pienae
greificatain tutto lo spessore, composta daimpasto finissimo di argille pregiate con aggiunta di feldspati, quarzi e caolini, ottenute mediante pressatural
(450 kg/cm ed oltre) di impasto atomizzato e successivamente sint - erizzate ad un temperaturadi circa 1250°C. La completagreificazi one delle lastre
permette di avere assorbimenti medi dello 0,04%, ben al di sotto d i quanto prescritto dalla norma europea | SO 10545-3. 11 prodotto finito risulta quindi
compatto, antigelivo, resistente all’ urto, agli attacchi chimici e fisici, alaflessione e agli shalzi termici.

ELENCO DETTAGLIATO DEGLI INTERVENTI:

SpCat 1 - OGL1 - Edifici civili eindustridi

Cat 12 - PAVIMENTAZIONI PLACAGGI CONTROSOFFITTI

SbCat 3 - ZONA 03 PISCINA

- Vedi voce n° 17 [m2 263.58]
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INFISS| ESTERNI ED INTERNI (Cat 15)
ZONA 02 LUDOTECA (SbCat 2)

FINESTRA O PORTAFINESTRA IN PROFILATI ESTRUSI DI ALLUMINI ... 1,71 W/im2 K e trasmittanza infisso inferiore a 2.10 W/m2 K
FINESTRA O PORTAFINESTRA IN PROFILATI ESTRUSI DI ALLUMINIO ANODIZZATO SERIE 55 INTERNATIONAL A GIUNTO APERTO
CON TAGLIO TERMICO IN ALLUMINIO ELETTRO - COLORATO, ad uno o due battenti, completa di guarnizioni atutto giro sull’antaedi
accessori di movimento e chiusura del tipo corrente commerciale, in caso di porta finestra la stessa deve essere fornita con installazione di
MANIGLIONE ANTIPANICO completo pronto al montaggio, barramobilev  erniciata rosso, barrafissa e carter di copertura colore nero, 4 viti
autofilettanti di fissaggio, da applicare su porte a battente di q ualsiasi natura e tipo, minimo anta L=300 mm, per il deflusso cont rollato verso le vie di
fuga ed uscite di sicurezza. Realizzato mediante un sistemadi chi usuraabarra di comando in modo da consentire |’ apertura del serramento non appenal
venga esercitata su di essa unaleggera pressione e comunquerispo  ndente alle vigenti normative di legge siain fatto di requisiti costruttivi che di
montaggio; I'infisso inoltre sara fornito con vetro basso emissivo  costituito da vetrocamera isolante costituita da due cristalli fl oat trasparenti incolore
separati daintercapedine d’ aria disidratata, sigillati acaldo, p er serramenti in legno o in metallo, dato in opera su predisposta scana atura e fissato con
regoletti fermavetro, compreso il taglio, i tasselli di appoggio, laterali e periferici, le guarnizionein neoprene, lasigillatura  con mastice sintetico al
silicone, lapulituraelo sfrido spessore 6/7 -12-10/11, infisso dato in opera compreso il controtelaio metallico da  fissare alle murature con zanche in
accialo zincato, le opere murarie e laregistrazione dell’infisso, dacomputarsi con misurazione esterno telaio. Valore di trasmitta nza del vetro inferiore
al,71 W/m2 K etrasmittanzainfisso inferiore a2.10 W/m2 K
ELENCO DETTAGLIATO DEGLI INTERVENTI:

SpCat 1 - OGL1 - Edifici civili eindustriali

Cat 15 - INFISSI ESTERNI ED INTERNI

SbCat 2 - ZONA 02 LUDOTECA

- finestre
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OG9 - Impianti per la produzi one di energia elettri ca

(SpCat 2)
IMPIANTI ELETTRICI E ILLUMINAZIONE E FOTOVOLTAICO (Cat 14)

FORNITURA E POSA IN OPERA DI IMPIANTO fotovoltaico 12 kWp ... e nel progetto o espressedal D.L. in corso di esecuzione.

FORNITURA E POSA IN OPERA DI IMPIANTO fotovoltaico 12 kWp, impiant o comprendente lafornitura e posain opera dei materiali e delle
attrezzature necessarie alla realizzazione degli impianto sopra de scritto secondo specifiche sotto elencate, comprese |e pratiche te cnico-amministrative]
necessarie per laconnessione allarete elettricadi Enel Distribu zione S.p.A., il collaudo e I'eventuale praticaamministrativa per I'incentivazione GSE,
secondo quanto di seguito:

1) Forniturae posain operadi struttura di fissaggio in allumini o su tetto afalda compresadi PROFILO IN ALLUMINIO, COLLEGAMENTODEI
PROFILI, COPERCHIO PER PROFILO, PIASTRE VITI E MORSETTERIA DI COMBEMENTO.

2) Numero 48:Pannello fotovoltaico, composto da cellein silicio policristallino, dimensioni singola cella 156x156mm. Protezione con vetro ad elevata
trasparenza; incapsulatamento delle celle fotovoltaiche sottovuoto tra 2 strati di EVA (Ethylene Vinyl Acetate). Protezione posteriore con materiale di
supporto specifico per applicazioni fotovoltaiche ad alta resistenza e stabilita nel tempo. Carico meccanico massimo 5400 N/m2. Massima protezione
contro gli agenti atmosferici. Potenza erogata fino a 250Wp. Dimensioni indicative: 1645x994x50mm, peso 20 Kg. MODULO COME DA SCHEDA
ALLEGATA.

3) Numero 2: Inverter trifase CC/CA 6000 Wp per impianto fotovolta ico, strutturain alluminio pressofuso con grado di protezione IP6 5. Come da
schedatecnica allegata.

4) Installazione di impianto fotovoltaico, il tutto compreso di: - Cavi di connessione lato DC: Cavo unipolare in corda flessibile in rame stagnato classe
5, tipo FG21M21, tensione nominale in corrente alternata 1500V, in corrente continua 600/1000V, isolato in gomma HEPR/G7 con guaina di qualita
M2, bassissima emissione di fumi gastossici non propagante I'incendio; quantita e sezioni 1X6 mmg, colore rosso/nero. - Quadro di stringa precablato
max 2 stringhe, completo di sezionatore bipolare 63A 1000V dc, scaricatore di sovratensione 15kA, per impianto fotovoltaico. - Quadro lato AC
completo di interruttore magnetotermico curva C, 20A, 6 KA, Interruttore generale magnetotermico differenziale su quadro generale cuvaC, 25 A, 10
kA, 1dn:0,3 A- Sezionamento a monte dell'intero impianto su quadro esistente. Dispositivo di protezione di interfaccia esterno compreso di Dispositivo
di interfacciatipo TELE HAASE G4PF21-1 o equivalente conforme alla norma CEIl 0/21e teleruttore di sgancio come da schemi allegati.

1l tutto sararealizzato come da progetto esecutivo e in conformita della normativa vigente e delle norme CEl 64/8, CEl 82/25 e CEI 0/21. A lavori
ultimati dovranno essere consegnati alla stazione appaltante i disegni degli schemi funzionali dei quadri elettrici istallati, la certificazione degli stessi ed
i certificati di regolare esecuzione degli impianti, il collaudo e la verifica delle frequenze e delle tensioni di intervento del dispositivo di interfaccia con
cassetta test con certificato di verifica per compilazione regolamento di esercizio ENEL. |l tutto & daritenersi compreso di manodopera, installazione e
messa in servizio dell'intero impianto. | lavori dovranno comungue essere eseguiti aregola d'arte e vige in capo ala ditta appaltatrice ed esecutrice
I'obbligo di riparare o sostituire le parti fornite e/o installate che presentassero difetti per materiali 0 applicazioni, entro il termine ultimo previsto dalla
normativa vigente e comunqgue per minimo 24 mesi dalladatadi ultimazione dei lavori. Si intende comunque compreso nel prezzo complessivo la
fornitura e installazione dell'impianto nel suo complesso con tutte le caratteristiche tecniche e componenti come da voce di specifica tecnica contenuta
nel capitolato e dettagli esecutivi di progetto ed ogni altro accessorio in operaper garantire il pieno funzionamento dell'impianto previsto come da
progetto. Sono compresi gli oneri per le opere edili e murarie qudi scassi eriprese, sigillature, tracce, forature, ancoraggi e quant'altro necessario per
realizzareil tutto nel rispetto delle vigenti normative in materiadi sicurezza. Impianto complessivo come da progetto in opera compreso ogni onere, per
garantire il perfetto funzionamento e la correttainstallazione aregola d'arte e secondo le normative vigenti in merito; fornituradi certificazione
dell'impianto installato e garanzie su ogni singolo componente secondo normativa; compreso ogni eventuale onere per il primo avviamento a cura di
tecnici installatori della stessa ditta produttrice dei componenti installati qualora previsto dal costruttore. Compresainoltre a cura della ditta appaltatrice|
laverifica dimensional e ante operam dell'impianto e della correlazione dei componenti da sottoporre ad accettazione dellaD.L., in merito a tipo di
componenti dimpianto di altra primariamarca, tipo e modello, proposti dalla dittain sostituzione di quelli indicati; a fine dell ‘accettazione finale del
D.L. primadellafornitura ed installazione. Verifica atta a dimostrare |'adeguatezza dell o stesso impianto fornito e installato secondo qualsiasi marca,
tipo e modello proposti dalla dittain sostituzione delle marche e modelli indicati, nel rispetto di ogni singola caratteristicadi progetto in funzione delle
particolari esigenze architettoniche, logistiche, funzionali ed estetiche evidenziate nel progetto o espresse dal D.L. in corso di esecuzione.

ELENCO DETTAGLIATO DEGLI INTERVENTI:

SpCat 2 - OG9 - Impianti per laproduzi one di energia elettri ca

Cat 14 - IMPIANTI ELETTRICI EILLUMINAZIONE E FOTOVOLTAICO

SbCat 2 - ZONA 02 LUDOTECA

- impianto per ludoteca/piscina

COMMITTENTE: Comune di Romana
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0OS28 - Impianti termici edi condi zi onamento (SpCat 3)
IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO (Cat 18)

FORNITURA E POSA IN OPERA DI IMPIANTO TERMICO PER CONDI Z| ... te nel progetto oespresse dal D.L. in corso di esecuzione.
FORNITURA E POSA IN OPERA DI IMPIANTO TERMICO PER CONDIZIONAMENTO LOCALI LUDOTECA. Impianto dato in operain ogni
sua parte per rendere |’ opera completa e funzionante, comprendente lafornitura e posain operadei materiali e delleattrezzature necessarie ala
realizzazione degli impianto conformemente alle specifiche, calcoli e agli elaborati di progetto secondo specifiche sotto elencate:

1 - Fornitura e posain operadi gruppo a pompadi calorereversibile, condensato ad aria, di ultima generazione Potenza nominale fino a 14 kW.Pompe
di calore reversibili arialacqua con compressore ad Inverter tipo AERMEC ANLI045HP°°°°M o similaredi pari prestazione. Compressore con
tecnologia ad inverter, caratterizzati da elevata efficienzastagi  onale,modul azione della potenza erogatain funzione del caricoric hiesto. Macchina e
adatta per installazioni esterne ,grado di protezione minimo |P24.Campi operativi: possibilitadi produrre acquarefrigeratada 20 °C a -6 °C
contemperatura esternafino a46 °C e acquacaldada 20 °C a55 °C con temperatura esternafino a -15 °C.Refrigerante 'R410A. Modello con
refrigeratore in versione "pompadi calore", con valvoladi invers ionediciclo, produzione acquarefrigerata o acqua caldaallatemp eraturaimpostata
sulla scheda elettronica . P:Versione dotata di pompa di circolazi one, vaso d'espansione, filtro acqua meccanico. Prestazioni minime Certificate da ente
accreditato 7/35 COP =3,68 Pt = 12,79 kWt Pe = 3,48 kWe. Struttura  portante realizzata inlamiera di acciaio zincataacaldo di adegu ato spessore,
verniciata con polveri poliestere in grado di resistere neltempo agli agenti atmosferici. Sistemadi gestione elettronica remota e per la produzione Acqual
Calda ad usoSanitario tipo MULTICONTROL , Interfaccia RS -485 di comunicazione macchina termica, Modulo accessorioper Sistem aVMF per il
controllo degli attuatori meccanici, valvolaatrevieeresistore di integrazioneMontaggio incluso con tutte e caratteristiche tec niche e componenti di
capitolato ed ogni accessorio per renderela macchinacompletaefu nzionante in ogni sua parte conformemente allo schemameccanicodi  progetto.
Inclusala fornitura della macchina con tutte le caratteristiche te cniche e componenti come da voce di specifica tecnicacontenutanel  capitolato ed ogni
altro accessorio in opera per garantire il pieno funzionamento della macchina.

2 -COLLETTORE SEMPLICE COMPLANARECONTABILIZZATO IN CADAUNO COME APRESO:, in ottone o bronzo cromato, ingresso DN 22
con derivazioni in serie DN 16 dotate di rubinetto d'arresto, dato  in opera completo di saracinesca di intercettazione amonte DN 22 e di cassettain
metallo zincato, comprese opere murarie,incluso inoltre Set di col  legamentoper collettori composto da: n.2 raccordi a croce in ottone, n.2 valvole
diintercettazione da 1" con bocchettoni, n.2 rubinetti di scarico -carico impianto, n.2 termometri Fornitura e posadi cassettaper ¢  ollettori con telaio
frontale e portina,profondita 80-120 mm.

3 - Tubazioni MULTISTRATO PE -X/AL/PE-X costruiti in base alle indicazioni riportate nella norma UNI 10954-1 e conformi al DMS 174 del
06/04/2004 per larealizzazione dellarete idrosanitariae di impi  anti diriscaldamento a pavimento.Sezione 26 x 3, Isolamentomm 25 (minimo dpr
412/93). CONTABILIZZATO IN ML COME APRESSO: complessivi 40ml,Sezione 16 x 2, I solamento mm 25 (minimo dpr 412/93).
CONTABILIZZATO IN ML COME APRESSO: complessivi 110ml. Installazione secondo distribuzione indicata negli esecutivi di progetto
comprensivi di materiale di fissaggio, installazione vano sotto copertura.
4- Circuito di alimentazione scambiatore ACS presso boiler solarete  rmico per I'integrazione della produzione ACS dafonte rinnovabile  comprese)
connessioni termiche ed elettriche al Sistema di gestione el ettronica remota e per la produzione Acqua Calda ad uso Sanitario tipo
MULTICONTROLvalvolaatre vie e resistore di integrazione Montaggio incluso con tutte le caratteristiche tecniche e componenti di capitolato ed ogni
accessorio per rendere la macchina completa e funzionante in ogni sua parte conformemente allo schema meccanico di progetto.

5 - n° 8Ventilconvettori per il riscaldamento, il raffreddamento lad eumidificazione. Tipo AERMEC FCX 22 O DI PARI PRESTAZIONE progett ato
per mantenere nel tempo latemperatura impostata, assicurando livellisonori molto bassi. Installabili in qualsiasi tipod'impianto 2/ 4 tubi ein
abbinamento a qualsiasigeneratore di calore anche a basse temperature.ripresa d'aria frontale o inferiore, con batteriastandard per installazione|
orizzontal e pensile sospensione mediante staffe a soffitto e scarico a parete verso esterno.

lavori ultimati dovranno essere consegnati alla stazione appaltante i disegni degli schemi funzionali degli impianti istallati, |a certificazione degli stess
ed i certificati di regolare esecuzione degli impianti. Il tutto & daritenersi compreso di manodopera, installazione e messain servizio dell'intero
impianto. | lavori dovrannocomungue essere eseguiti aregoladarte e vige in capo ala ditta appaltatrice ed esecutrice I'obbligo di riparare osostituire le
parti fornite e/o installate che presentassero difetti per materiali o applicazioni, entro il termineultimo previsto dalla normativa vigente e comungue per
minimo 24 mesi dalladatadi ultimazione dei lavori.Si intende comunque compreso nel prezzo complessivo lafornitura e installazione dell'impianto nel
suocomplesso con tutte le caratteristiche tecniche e componenti come da voce di specifica tecnica contenuta nel capitolato e dettagli esecutivi di
progetto ed ogni altro accessorio in opera per garantireil pieno funzionamentodel l'impianto previsto come da progetto. Sono compresi gli oneri per le
opere edili e murarie quali scassi eriprese, sigillature, tracce, forature, ancoraggi e quant'altro necessario per realizzare il tut to nel rispetto dellevigenti
normative in materiadi sicurezza. Impianto complessivo come dapr ogetto in opera compreso ogni onere,per garantire il perfetto funz ionamento ela
correttainstallazione aregola d'arte e secondo le normative vige  nti inmerito; fornitura di certificazione dell'impianto installato e garanzie su ogni
singolo componente secondonormativa; compreso ogni eventuale onere per il primo avviamento a curadi tecnici installatori della stessal
dittaproduttrice dellapompadi calore installata. Compresainoltr e acura della ditta appaltatrice ante operam laverificadimension ae dell'impianto da
sottoporre ad accettazione dellaD.L., in merito al tipo di pompa di caloree/o componenti d'impianto di altra primariamarca, tipoe modello, proposti
dalladittain sostituzione di quelliindicati; a fine dell'accettazione finale del D.L. primadellafornitura ed installazione. Verifica atta al
dimostrarel'adeguatezza dello stesso impianto fornito einstallato  secondo qualsiasi marca, tipo e modello proposti dalladitta in sostituzione delle
marche e modelli indicati, nel rispetto di ogni singola caratteristicadi progetto infunzione delle particolari esigenze architettoniche, logistiche,
funzionali ed estetiche evidenziate nel progetto oespresse dal D.L. in corso di esecuzione.

ELENCO DETTAGLIATO DEGLI INTERVENTI:
SpCat 3 - OS28 - Impianti termici e di condi zi onamento
Cat 18 - IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO

SbCat 2 - ZONA 02 LUDOTECA

FORNITURA E POSA IN OPERA DI SISTEMA SOLARE TERMICO A CIR ... enel progetto o espresse dal D.L. in corso di esecuzione.
FORNITURA E POSA IN OPERA DI SISTEMA SOLARE TERMICO A CIRCOLAZIONEFORZATA: impianto comprendente lafornitura e posain
operadel materiai e delle attrezzature neccessarie allareaizza zione degli impianto sopra descritto secondo specifiche sotto elen cate: Campo solare
termico a pannelli solari come da schema meccanico allegato costit uitada: - CAMPO COLLETTORE SOLARE PIANO, costituito dan°2 pannelli (1
gruppi da 2 pannelli) con superfice lorda di assorbimento mq. 2,58 cad, dimensioni esterne 2000x1290x100 mm, cassain alluminio, vet ro extra chiaro
temprato, piastra captante in rame , assorbimento minimo 95%, conf orme alle specifiche UNI EN 12975 (o internazional e equivalente), ciascun gruppo
completo di n°1 Struttura d'appoggio per tetti piani per montaggi o libero su sottostruttura con angolo dinstallazione da25° a60°  di n° 2 collettori

solari Tubi di collegamento collettori solari kit guaine ad imme rsione Kit di alacciamento n° 1 gruppo di circolazione con,2 te rmometri, 3 valvole al

COMMITTENTE: Comune di Romana
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sferadi chiusurae di ritegno, pompadi circolazione, misuratore di portata, degasatore, manometro,valvoladi sicurezza 6 bar, isol  amento termico
centralina di regolazione elettronica a temperatura differenziale per produzione bivalente di acqua calda sanitaria mediante collett ori solari e caldaiaa
gasolio con idicatore digitale della temperatura bilanciamento del  |a potenza e sistema diagnosi Separatore d'aria con sfiato automat  ico ( ottone) €|
rubinetto d'intercettazione con raccordi dn. 22 per circuito solar e Gruppo di riempimento e lavaggio circuito solare con rubinetto v alvoladi ritegno e
attacco manometro PN 10 regolabile da4 a 1 bar Manometro per grup po di riempimento Vaso espansione |ato solare capacita It.24 per ciascun gruppo
- Compreso inoltre n°1 boiler accumulo solare a stratificazione, 50 01, atezza 1960 mm, @ 825 mm, @ (senza coib.) 650 mm, serpentina  superiore 1,7
m2, peso ca. 123 kg, resistenza elettrica di integrazione 1,5kW,230V ,coibentazione removibile.

A lavori ultimati dovranno essere consegnati alla stazione appaltante i disegni degli schemi funzionali dei quadri elettrici istallati, la certificazione degli
stessi ed i certificati di regolare esecuzione degli impianti. Il tutto & daritenersi compreso di manodopera, installazione e messa in servizio dell'intero
impianto. | lavori dovranno comunque essere eseguiti aregola d'arte e vige in capo alla ditta appaltarice ed esecutrice I'obbligo di riparare o sostituire | €|
parti fornite e/o installate che presentassero diffetti per materiali o applicazioni, entro il termine ultimo prevvisto dalla normativa viggente e comunque
per minimo 24 mesi dalla data di ultimazione dei lavori. Si intende comunque compreso nel prezzo complessivo lafornitura e installazione|
dell'impianto nel suo complesso con tutte |e caratteristiche tecni che e componenti come da voce di specifica tecnica contenutanel ¢ apitolato e dettagli
esecutivi di progetto ed ogni altro accessorio in operaper garan tireil pieno funzionamento dell'impianto previsto come da progett 0. Sono compresi gli
oneri per le opere edili e murarie quali scassi eriprese, sigilla ture, tracce, forature, ancoraggi e quant'altro necessario per rea lizzare il tutto nel rispetto
delle vigenti normative in materiadi sicurezza. Impianto complessivo come da progetto in opera compreso ogni onere, per garantire il perfetto
funzionamento e la corretta installazione aregola d'arte e second o le normative vigenti in merito; fornitura di certificazione dell ‘impianto installato e
garanzie su ogni singolo componente secondo normativa; compreso og ni eventuale onere per il primo avviamento a cura di tecnici insta  [latori della]
stessa ditta produttrice della pompa di calore installata. Compresa inoltre a cura della ditta appaltatrice ante operam la verifica dimensional :I
dell'impianto da sottoporre ad accettazione dellaD.L., in merito a tipo di componenti d'impianto di atra primaria marca, tipo e m odello, proposti dall
dittain sostituzione di quelli indicati; a fine dell'accettazione finale del D.L. primadellafornituraed installazione. Verifica atta adimostrare]
|'adeguatezza dello stesso impianto fornito einstallato secondo q  ualsiasi marca, tipo e modello proposti dalla dittain sostituzione delle marche e
modelli indicati, nel rispetto di ogni singola caratteristicadi p  rogetto in funzione delle particolari esigenze architettoniche, lo gistiche, funzionali ed
estetiche evidenziate nel progetto o espresse dal D.L. in corso di esecuzione.

ELENCO DETTAGLIATO DEGLI INTERVENTI:

SpCat 3 - OS28 - Impianti termici e di condi zi onamento

Cat 18 - IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO

SbCat 2 - ZONA 02 LUDOTECA

COMMITTENTE: Comune di Romana



Progetto Definitivo/Esecutivo 1° LOTTO ESECUTIVO - Ing. Guglielmo Campanile

“RIQUALIFICAZIONE ED INCREMENTO DELL'EFFICIENZA ENERGETICA DEL CENTRO POLIFUNZIONALE CULTURALE” pag. 7
Num.Ord.
TARIFEA DESCRIZIONE DELLE LAVORAZIONI

6/24
SD_0026_PS
ROM

ZONA 03 PISCINA (SbCat 3)

FORNITURA E POSA IN OPERA DI IMPIANTO TERMICO PER RISCALD ... enel progetto o espressedal D.L. in corso di esecuzione.
FORNITURA E POSA IN OPERA DI IMPIANTO TERMICO PER RISCALDAMENTO AC  QUA E CONDIZIONAMENTO LOCALI PISCINA.
Impianto dato in operain ogni sua parte per rendere I’ operacompl  eta e funzionante, comprendente laforniturae posain operadei m ateriai edelle
attrezzature necessarie alla realizzazione degli impianto conforme mente alle specifiche, calcoli e agli elaborati di progetto secon do specifiche sotto
elencate:

1 - Fornitura e posain operadi GRUPPO TERMICO 1 - RISCALDAMENTO ACQUA PISCINA apompadi calore reversibile, condensato ad aria, di
ultima generazione. Pompe di calore reversibili aria/acqua con compressore ad Inverter tipo AERMEC ANL102HA o similare di pari prestazione (COP)
>6,5in condizioni Tw =25° Ta= 10°). Doppio compressore COMPRES SORI SCROLL Compressori ermetici di tipo scroll ad alta efficienza (montati
su supporti elastici antivibranti), azionati da un motore elettric 0 adue poli con protezione termicainterna. Sono corredati, di se  rie, dellaresistenza
elettrica antigelo, alimentata automaticamente alla sosta dell’uni t&, purché I’ unita venga mantenuta sotto tensione. Macchinaé adat ta per installazioni
esterne, grado di protezione minimo | P24.Campi operativi: possibi lita di produrre acquarefrigeratada 20 °C a -6 °C contemperatura esterna fino a 46
°C e acqua caldada 20 °C a 55 °C con temperatura esterna fino a -15 °C.Refrigerante 'R410A. Modello con refrigeratorein versione  "pompa di
calore", con vavoladi inversione diciclo, produzione acquarefri  gerata o acqua calda alla temperaturaimpostata sulla scheda elett  ronica. VVersione
dotata di pompa di circolazione, vaso d'espansione, filtro acquam  eccanico. Prestazioni minimeCertificate da ente accreditato 7/35 C  OP =3,72Pt =
29.98kWt Pe = 8,06kWe. Struttura portante realizzatainlamieradi  acciaio zincataacaldo di adeguato spessore, verniciata con polve ri poliesterein
grado di resistere neltempo agli agenti atmosferici. Sistemadi gestione el ettronica remota e per la produzione Acqua Calda ad usoSanitario tipo
MULTICONTROL , Interfaccia RS -485 di comunicazione macchina termica, Modulo accessorioper Sistem  aVMF per il controllo degli attuatori
meccanici, valvolaatre vie eresistore di integrazione. Incluso  montaggio darealizzarsi su basamento in cls gia predisposto con p  iastre e supporti
antivibranti e con tutte le caratteristiche tecniche e componenti di capitolato ed ogni accessorio per renderela macchina completae funzionante in ogni
sua parte conformemente allo schema meccanico di progetto. Laforn itura della macchina & intesa come rispondente a tutte le caratter istiche tecniche e
componenti come da voce di specifica tecnicacontenuta nel capitola to ed ogni altro accessorio in operaper garantire il pieno funzionamento della
macchina.

2 - Forniturae posain opera di GRUPPO TERMICO 2 - CONDIZIONAMENTO ARIA PISCINA apompadi caore reversibile, condasato ad aria, di
ultima generazione. Pompe di calore reversibili aria/lacqua con compressore ad Inverter tipo AERMEC ANL102HA o similare di pari prestazione (COP
>6,5in condizioni Tw =25° Ta= 10°). Doppio compressore COMPRES SORI SCROLL Compressori ermetici di tipo scroll ad alta efficienza (montati
su supporti elastici antivibranti), azionati da un motore elettric 0 adue poli con protezione termicainterna. Sono corredati, di se  rie, dellaresistenza
elettrica antigelo, alimentata automaticamente alla sosta dell’uni ta, purché I’ unita venga mantenuta sotto tensione. Macchinaé adat ta per installazioni
esterne, grado di protezione minimo |P24. Campi operativi: possibilita di produrre acquarefrigeratada 20 °C a -6 °C con temperatura esterna fino a 46
°C eacquacaldada 20 °C a55 °C con temperatura esternafino a -15 °C. Refrigerante 'R410A. Modello con refrigeratorein versione  "pompadi
calore", con vavoladi inversione di ciclo, produzione acquarefr igerata o acqua calda alla temperaturaimpostata sulla schedaelet tronica. Versione
dotata di pompa di circolazione, vaso d'espansione, filtro acquam eccanico. Prestazioni minime Certificate da ente accreditato 7/35 COP =3,72 Pt =
29.98 kWt Pe = 8,06 kWe. Struttura portante realizzatain lamiera di acciaio zincata a caldo di adeguato spessore, verniciata con po Iveri poliesterein
grado di resistere nel tempo agli agenti atmosferici. Sistemadi gestione elettronica remota e per la produzione AcquaCaldaad uso  Sanitario tipo
MULTICONTROL , Interfaccia RS -485 di comunicazione macchina termica, Modulo accessorio per Siste maVMF per il controllo degli attuatori
meccanici, valvolaatre vie eresistore di integrazione. Incluso  montaggio darealizzars su basamento in cls gia predisposto con p  iastre e supporti
antivibranti e con tutte le caratteristiche tecniche e componenti di capitolato ed ogni accessorio per rendere la macchina completa e funzionante in ogni
sua parte conformemente allo schema meccanico di progetto. Laforn itura della macchina € intesa come rispondente a tutte le caratter istiche tecniche e
componenti come da voce di specifica tecnica contenutanel capitol  ato ed ogni altro accessorio in opera per garantireil pieno funzi  onamento della
macchina.

3- Forniturae posain opera DI N° 2 Scambiatori di calore apiastre ispezionabili corrugate con guarnizione Costituiti da un telaio d i contenimento che
racchiude, con I’ ausilio di appositi tiranti, il pacco piastre ass emblato realizzate Acciaio inox AlSI 316L. Superficie di scambiot ermico dellapiastra
corrugatain grado di migliorare |’ efficienza dello scambio termico. Guarnizioni in EPDM efusto in acciaio a carbonio. Attacchi fl angiati o araccordo
filettato. Dimensionato per una potenzialita di scambio termico pari ad aimeno 35 kW secondo le indicazioni del costruttore.

4 - Forniturae posain operadi unitadi Unitadi recupero calorea flussi in controcorrente tipo Aermec RPL 100 portata nominale 950 mc/h regolabile
mediante commutatore, piastre in alluminioa flussi in controcorren  te con efficienza termica nominal e superiore a 75% e conforme al regolamento
europeo n. 1253,alloggiato in vasca di raccolta condensa.By  -pass aeraulico del flusso d’ aria esternadotato di serrandainterna  con funzione difree -
cooling e anche di antigelo. Filtrosintetico classe M5 secondo EN7  79posizionato sull’ aspirazione dell’ aria espulsa, Filtro sintetico classe F7 secondo
EN779 posizionatosulla presa d’ aria esterna, Pannelli sandwich aut oportanti in lamiera zincatacon isolamento in poliuretano iniettat odensita 45 kg/mc
e spessore di 25 mm. Il poliuretanoé conforme allanormativaUL 94  classeHBF eil pannello allanormativa NF P 512:1986in classe M1.  Vascadi
raccolta condensain acciaio zincato. Ventilatori facilmente accessibili e ispezionabili. Compresainoltre laposadi canale di ripresain pvc rettangolare.
5 - Tubazioni MULTISTRATO PE -X/AL/PE-X costruiti in base alle indicazioni riportate nellanorma UNI 10954-1 e conformi a DMS 174 del
06/04/2004 per larealizzazione dellarete idrosanitariae di impi  anti diriscaldamento a pavimento. Sezione 40 x 3,5, Isolamento mm 25 (minimo dpr
412/93). CONTABILIZZATO IN ML COME APRESSO:complessivi 20ml,Sezione 32 x 3, Isolamento mm 25 (minimo dpr 412/93).
CONTABILIZZATO IN ML COME APRESSO: complessivi 30ml, Sezione 16 x 2, Isolamento mm 25 (minimo dpr 412/93). CONTABILIZZATO IN
ML COME APRESSO: complessivi 60ml. Installazione secondo distribuzione indicata negli esecutivi di progetto comprensivi di materiale di
fissaggio, installazione in canalizzazione apposita per connessione scambiatori a piastre lato piscina e Ventilconvettori FCX lato aria.

6- Circuito di By-Pass darealizzarsi nell’ esistente locale tecnico Filtri piscina, per collegamento degli scambiatori a piastre AL CIRCUITO DI
CIRCOLAZIONE ACQUA ESISTENTE, darealizzarsi con |’ utilizzo di tub azioni in PEHD a saldare. Configurazione con collettore di ingress o sui
filtri, valvole manuali di selezione ingrasso. Collettore di manda ta su uscita pompe con valvoladi selezione circuito scambiatori 0 mandata diretta. 11
tutto realizzato e installato secondo schemi funzionali di progetto, compresi oneri di montaggio e quant’ altro per dare I’ opera completa e funzionante.

7 - n° 5 Ventilconvettori per il riscaldamento, il raffreddamento e | a deumidificazione. Tipo AERMEC FCX 80 O DI PARI PRESTAZIONE proggettato
per mantenere nel tempo la temperaturaimpostata, assicurando livelli sonori molto bassi. Installabili in qualsiasi tipo dimpianto 2/ 4 tubi ein
abbinamento a qualsiasigeneratore di calore anche a basse temperature.ripresa d'aria frontale o inferiore, con batteria standard per installazione)
orizzontale pensile compreso scarico condense lato pluviale.

lavori ultimati dovranno essere consegnati alla stazione appaltantei disegni degli schemi funzionali degli impianti istallati, la certificazione degli stessi
ed i certificati di regolare esecuzione degli impianti. Il tutto & daritenersi compreso di manodopera, installazione e messain servizio dell'intero
impianto. | lavori dovranno comunque essere eseguiti aregolad'ar te e vige in capo alla ditta appaltatrice ed esecutrice I'obbligo di riparare o sogtituire
le parti fornite e/o installate che presentassero difetti per mate riali o applicazioni, entro il termine ultimo previsto dalla norma tiva vigente e comunque
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per minimo 24 mesi dalladata di ultimazione dei lavori. Si intende comunque compreso nel prezzo complessivo lafornitura e install azione
dell'impianto nel suo complesso con tutte |e caratteristiche tecni che e componenti come da voce di specifica tecnica contenutanel ¢ apitolato e dettagli
esecutivi di progetto ed ogni altro accessorio in opera per garant ireil pieno funzionamento dell'impianto previsto come da progetto . Sono compresi gli
oneri per le opere edili e murarie quali scassi eriprese, sigilla ture, tracce, forature, ancoraggi e quant'altro necessario per rea lizzareil tutto nel rispetto
delle vigenti normative in materiadi sicurezza. Impianto complessivo come da progetto in opera compreso ogni onere, per garantire il perfetto
funzionamento e la corretta installazione aregola d'arte e second o le normative vigenti in merito; fornitura di certificazione dell ‘impianto installato e
garanzie su ogni singolo componente secondo normativa; compreso og hi eventuale onere per il primo avviamento acuradi tecnici insta Ilatori della]
stessa ditta produttrice della pompa di calore installata. Compresa inoltre a cura della ditta appaltatrice ante operam la verifica dimensionale)
dell'impianto da sottoporre ad accettazione dellaD.L., in merito a tipo di pompadi calore /o componenti d'impianto di atraprim ariamarca, tipo e
modello, proposti dalladittain sostituzione di quelli indicati; a fine dell'accettazione finale del D.L. primadellafornitura ed installazione. Verifica attal
adimostrare |'adeguatezza dello stesso impianto fornito einstall ato secondo qualsiasi marca, tipo e modello proposti dalladittai  n sostituzione delle
marche e modelli indicati, nel rispetto di ogni singola caratteristica di progetto in funzione delle particolari esigenze architettoniche, logistiche,
funzionali ed estetiche evidenziate nel progetto o espressedal D.L. in corso di esecuzione.

ELENCO DETTAGLIATO DEGLI INTERVENTI:

SpCat 3 - OS28 - Impianti termici e di condi zi onamento

Cat 18 - IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO

SbCat 3 - ZONA 03 PISCINA

ROMANA Li, 16/11/2016

Il Tecnico
Progettista Ing. Guglielmo Campanile
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SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0027_PSROM_ FORNITURA E POSA IN
OPERA DI IMPIANTO fotovoltaico 12 kWp ... e nel progetto o espresse dal D.L. in
corso di esecuzione.
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OFFERINGS | MEDIA CAREERS |

“) Reset progetto

Salva il progetto

ABB Sizing Tool

INVESTORS | ABOUT | CONVERSATIONS

Visualizza: | Versione user friendly ¥

Contattaci &
Commenti e suggerimenti per migliorare il prodotto

Carica progetto

1 - UBICAZIONE Help ?
Lingua: | Italiano M Continente: | Europa M Nazione: | Italia M Luogo: [ Roma v
Se ritieni _n_ecessario ch(_e sila p_resente una !ocglité_no_n in lista,
premi il pulsante “Richiedi luogo” e inviaci la richiesta Angolo oftimale:34° 42N
X Richiedi luogo Azimuth:Sud 12E
Nascondi irragiamento
Irraggiamento mensile su piano ottimale [kWh/mq]
| dati di irraggiamento sono fomiti per riferimento

2 - TEMPERATURE Help ?

Unita di temperatura
cv
Tipo di montaggio

Montaggio a Tetto

v

AT tra ambiente e temperatura di cella: +35°C

Temperatura ambiente
1 valori di partenza sono fomiti solo per riferimento

Minima | -3°C

Media 26°C Y | 79°F

v | 27°F

Massima | 31°C v | 88°F

61

66°C 151°F

Temperature di cella usate per
i calcoli

-3°C 27°F

°C 142°F

3 - SELEZIONE PANNELLI FV

Help ?

Produttore: Sunerg

Modello: XP 60/156-250 1+35

Seleziona Pannello

Non trovi il modulo che cerchi oppure i dati del nostro data base
non sono allineati alla scheda tecnica in tuo possesso?
Segnalaci il modulo mancante e/o inviaci la scheda tecnica: i dati
verranno verificati ed inseriti nel data base cosi che il modulo sia
disponibile per la prossima configurazione!

X Segnala

Verificare le caratteristiche tecniche del pannello presenti nel database e di confrontarle con quelle presenti nella scheda tecnica in

Qualora il pannello desiderato non fosse presente & possibile editare manualmente le caratteristiche tecniche (pulsante “Modifica”)
per completare la configurazione; la modifica del pannello non viene salvata nel database, ma risulta valida solo per la sessione di

Produttore:

Modello:

Potenza nominale [W]:

Tensione Circuito Aperto - Voc [V]:
Tensione Max Potenza - Vmp [V]:
[VieC]:

[%/°C]:

Max.Sys.Volt (IEC) [V]:
Max.Sys.Volt (UL) [V]:

Lunghezza pannello [mm]:

Coeff. temperatura Voc

Verificare il data sheet del relativamente al Connettore (per verifica di compatibilita con MICRO).

Dati del pannello

possesso

lavoro in corso.

Sunerg

XP 60/156-250 1+35

250 Grounding:
37.2 Corrente Corto Circuito - Isc [A]:
30.84 Corrente Max Potenza - Imp [A]:
-0.123 [mA/°C]:

Coeff. temperatura Isc

-0.331 [%/°C]:
1000 Coeff. temperatura Pmax [%/°K]:
N/A Tipo connettore:
N/A Larghezza pannello [mm]:

@ Modifica

N/D
8.64
8.15
4.32
0.050
-0.42
N/A
N/A

4 - SELEZIONE INVERTER

Help X

SELEZIONE PANNELLI FV):

Open Circuit di stringa condizioni STC.

- Unground: per moduli che non richiedono messa a terra (generatore FV flottante).
- Polo Negativo: per moduli che richiedono la messa a terra del polo negativo.
- Polo Positivo: per moduli che richiedono la messa a terra del polo positivo.

In questa sezione & possibile scegliere I'inverter da installare nell'impianto, I'identificazione del “grid-standard” permette di poter selezionare soltanto gli inverter che supportano o
sono conformi allo standard selezionato.
Inoltre & necessario selezionare la modalita di messa a terra del generatore FV in accordo con le prescrizioni del produttore del modulo fotovoltaico (vedi anche sezione 3 -

Le configurazioni con polo negativo o positivo del generatore FV collegato a terra sono disponibili solo su alcuni modelli di inverter.
Ti preghiamo di contattare il supporto tecnico di ABB per maggiori informazioni sulle condizioni di utilizzo e compatibilita degli inverter con il generatore fotovoltaico riferito a terra.

Si definisce tensione di attivazione Vstart dell'inverter il valore di tensione di ingresso per il quale I'inverter si connette alla rete. Questo parametro & impostato al valore Vstart(default)
ed é regolabile entro un range che differisce tra le varie tipologie di inverter (rif. Vstart (range)). La regolazione della tensione di attivazione puo essere necessaria in conseguenza di
stringhe composte da un numero ridotto di pannelli; il configuratore indica questa eventualita e con essa il corretto valore da impostare.

Ogni configurazione ha il proprio valore ottimale della tensione di attivazione. Il valore della tensione di attivazione ottimale da consigliare si puo calcolare come il 65% della tensione

http://stringtool.power-one.com/
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23/2/2016 ABB Sizing Tool
Grid: | Tutte quelle disponibili ¥ Modello: | TRIO-5.8-TL-OUTD Y |BASE ¥ Messa a terra: | Unground ¥

% Collegamento alla pagina del prodotto su sito web

L'inverter selezionato non ha fusibili di protezione stringa a bordo. Qualora si intenda strutturare il generatore fotovoltaico in un gruppo di tre stringhe o in piti gruppi di tre stringhe in parallelo, valutare
linserimento di fusibili di protezione di taglia adeguata.

Dati Inverter

INGRESSO USCITA
Potenza nominale di ingresso (Poc,) [W]: 5950 Pot. attiva nominale (Pacr) [W]: 5800 .
Potenza massima di ingresso (Pbcmax) [W]: 6050 Pot. attiva massima (Pacmax@cos@=1) [W]: 5800 =
Potenza massima MPPT (PmppT,max) [W]: 6050 Pot. apparente massima (Smax) [VA]: 5800 I ==
Tensione di ingresso massima (ViN,max(abs)) [V]: 1000 Tensione nominale (Vac,) [V]: 400
Tensione minima op. MPPT (Vinmin(mppt) [V]: 70% Vstart Frequenza Nominale (fr) [Hz]: 50
Tensione massima op. MPPT (Vinmax(mppy) [V]: 950 Numero Fasi (Num. Fasi): 3
Tens. attivazione (default) (Vstartaer) [V]: 350 Corrente Massima (lac,max) [A]: 10
Tens. attivazione (range) (Vstartrange) [V]: 200 + 500 Fatt. di potenza nominale (cos®): 1
Numero MPPT (Nwmper): 1 Fatt. di potenza (range) (COSQ(range)): -0,8 + 0,8

Corrente massima MPPT (ImppT.max) [A]: 18.9
Corrente corto circuito MPPT (Isc,max) [A]: 24

Mostra (nascondi) impostazioni di cos(¢) e sovraccarico Help ?

Fat. sovraccarico compl. inverter: | 130% ¥ Range di impostazione cos(¢): -0,8 + 0,8 Impostazione cos(¢) per configurazione:

Fat. sovraccarico MPPT1: | 120% Y

5 - RISULTATI - Tutte le configurazioni proposte sono compatibili, selezionare la configurazione desiderata cliccando sulla corrispondente

Canali parallelati

Numero di MPPT indipendenti: 1
Pannelli in serie

casella Help ?

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24

e Stringhe | 1 2500 (10){2750 (11)|3000 (12)[3250 (13)|3500 (14)[3750 (15)]4000 (16)[4250 (17)[4500 (18)[4750 (19)| 5000 (20)|5250 (21)|5500 (22)[5750 (23)
in
Singolo|parallelo| 2[3500 (14){4000 (16){4500 (18)|5000 (20)|5500 (22)|6000 (24)|6500 (26)|7000 (28)[7500 (30)
Note |- Numero di stringhe in parallelo compatibile con il numero di ingressi a bordo inverter.
Totale pannelli: 24 Potenza installata DC: 6000
S . PPVinst/PACMAX: 103.4% >> Clicca qui per generare il report di
Rapporto di utilizzo inverter: PPVinstyPACR: 103.4% configurazione (pdf) <<

© Copyright 2014 ABB | Provider information/Impressum | Cookie and Privacy Policy
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Power and productivity ‘l l. ll
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ABB Stringsizer™ - Report di configurazione

Luogo
CONTINENTE Europa
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Temperature (°C) Amb Cell
Minima -3°C -3°C \

Media 26°C 61°C

Massima 31°C 66°C

Modello di inverter TRIO-5.8-TL-OUTD BASE

Potenza AC nominale [kW]/ Tensione AC [V] 5800 / 400 N
Configurazione dei canali Canali parallelati (Num. MPPT ind.: 1) I Efj

Numero moduli per inverter 24 i

Potenza DC installata per inverter (STC) [kW] 6000

Note L'inverter selezionato non ha fusibili di protezione stringa a bordo. Qualora si
intenda strutturare il generatore fotovoltaico in un gruppo di tre stringhe o in pil
gruppi di tre stringhe in parallelo, valutare I'inserimento di fusibili di protezione di
taglia adeguata.

Modulo fotovoltaico (marca / modello) Sunerg / XP 60/156-250 1435

Tecnologia

Potenza nominale [W] 250

Tensione a vuoto Voc [V] 37.2

Corrente di corto circuito Isc [A] 8.64
Tensione MP Vmp [V] 30.84

Corrente MP Imp [A] 8.15
Coefficiente temperatura Voc [V/°C] -0.123

Coefficiente temperatura Isc [mA/°C] 4.32

MPPT1 MPPT2

Montaggio
Montaggio a Tetto

Numero moduli per stringa 24 n/a
Numero stringhe in parallelo 1 n/a
Numero moduli totale 24 n/a
Note 1 n/a
Potenza STC installata MPPT [kW] 6.00 n/a
Limite di potenza MPPT [kW] 6.05 n/a
PPV(INST),MPPTi/PMPPTMAX 99.2% n/a
PPv(inst)/PACR 103.4% n/a
PPv(inst)/PACMAX 103.4% n/a
Tensione Massima sistema moduli [Vdc] 1000 n/a
Tensione massima ingresso inverter [Vdc] 1000 n/a
Voc_Max: Tensione a vuoto stringa @-3°C [Vdc] 975.5 n/a
Voc_Min: Tensione a vuoto stringa @66°C [Vdc] 771.8 n/a
Tensione di attivazione Vstart (default) [Vdc] 350 n/a
Tensione di attivazione Vstart consigliata [Vdc] Default (350) n/a
Vmp_Max: Tensione mp stringa @-3°C [Vdc] 808.7 n/a
Vmp_Typ: Tensione mp stringa @61°C [Vdc] 652.0 n/a
Vmp_Min: Tensione mp stringa @66°C [Vdc] 639.8 n/a
Range per operazione MPPT* [Vdc] 245 - 950 n/a
Corrente CC generatore FV @66°C [Adc] 8.8 n/a
Corrente CC max inverter [Adc] 24 n/a
Corrente MPP generatore FV @66°C [Adc] 8.3 n/a
Corrente MPP max inverter [Adc] 18.9 n/a

Legenda note *) range per operazione MPPT consig:;?;:t?;illgaclg;eiIdrilfcrenn::gr:‘ei idr:g?'g;\;?gi%%erd??ns\i/gelitaet? 1)- Numero di stringhe in parallelo

Power and productivity
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SOLUJTION S.8

EXP230(156) 2z Series

Exiom Solution designs, . Exiom Solution disena,
manufactures and delivers | fabricay distribuye la mas
high-performance solar alta calidad en Energia
electric technology . Solar a nivel mundial. La
worldwide. Our . alta eficiencia de nuestras
high-efficiency solar cell | células solares nos permite
let us manufacture the . producir diferentes tipos de
different kinds of panels paneles para a su vez dar la
to get the most efficientin | mayor eficiencia posible a
your installations. . sus instalaciones.

336540 B (156

POLYCRYSTALLINE MODULES | MODULOS POLICRISTALINOS 230 W 235 W 240 W

Trade Mark EX-230P EX-235P EX-240P
STANDARD TEST CONDITIONS | TEST DE CONDICIONES ESTANDAR: 1000 W/M?, AM 1.5, 25°C (STC)

Maximum Power Voltage, VMP | Mdaximo voltage, VMP 30.00V 30.10V 30.20V
Maximum Power Current, IMP | Tensién méxima actual, IMP 7.67 A 7.81 A 7.95A
Open Circuit Voltage, VOC | Tensién de circuito abierto, VOC 36.00V 36.10V 36.20V
Short Circuit Current, ISC | Corriente de cortocircuito, ISC 8.60 A 8.75 A 8.90 A
Max. System Voltage, Vmax | Tensidén mdx. del sistema, VMAX 1000 VDC

Maximum Power Tolerance | Tolerancia potencia mdaxima 0-3%

Cell Efficiency |Eficiencia Celda 14.80 (%) 15.10 (%) 15.40 (%)
Module Efficiency | Eficiencia Médulo 13.40 (%) 13.70 (%) 13.90 (%)
NOCT 47°C = 2°C

TEMPERATURE COEFFICIENTS | COEFICIENTES DE TEMPERATURA

Temp. Coefficient of PmaX | Coeficiente de temperatura PMAX -0.45% / °C
Temp. Coefficient of ISC | Coeficiente de temperatura ISC 0.05%/ °C
Temp. Coefficient of VOC | Coeficiente de temperatura VOC -0.35%/°C

WARRANTIES | GARANTIAS

Product | Producto 10years | 10 anos

Performance: 90% during the first 10 years. Min. 80% during the first 25 years.
Rendimiento: 90% durante los primeros 10 anos. Minimo 80% durante los 25 primeros anos

TOVRheinland® V =
CERT C € @ @ PV CYCLE
1SO 9001 W \

Note: Specifications subject to change without notice. | Nota: Especificaciones sujetas a cambios sin previo aviso.




MECHANICAL CHARACTERISTICS | CARACTERISTICAS MECANICAS

Cell | Celda 156 x 156

N° of cells | NUmero de celdas 6x10: 60
Dimensions | Dimensiones 1640 x 990 x 40 mm
Weight | Peso 19 kg

Type of Connector | Tipo de conector Compatible Type IV
No.of Draining Holes in Frame | N° agujeros drenaje marco 10

Glass,Type and Thickness |Vidrio, tipo y espesor

High Transmis, Low Iron, Tempered Glass 4.0mm
Alta fransmis., nivel bajo de hierro, vidrio templado 4.0mm

Cable type, diameter and length | Tipo cable, diametro y longuitud

4Amm2, TUV certified, 1250mm

Mechanical Load | Carga soportada

< 5400 Pa

990
i
4-8x8 Drainge
~ holes
i |
N 8-14x9 !
Mounting slots 8 places
o ki
o
o
o
-~
S
u -
2-24 Ground holes 2 places co
224 Sround holes 2 places, —
l |
(Back View)
Ppre———
—
|- - - ._-_-_-“-
[ y——

This module has an excellent positive power tolerance peaking up to 5 Wp.

The durable MC4 brand plug connection provides optimum power contact
in all weather conditions.

The torsionally rigid and corrosion-free cavity frame made of anodized
aluminum is compatible with all commercially available assembly systems.

9 1000W/m?
8
7 800W/m?
z ¢ <
2 5 600W/m? =
[J]
e 2 2
> [e]
(W) 3 o
200W/m?
2
1
0
0 5 10 15 20 25 30 35 40

Voltage (V)

Estos modulos tienen una productividad excelente, con una tolerancia
siempre positiva superando los 5Wp.

La marca de conexiones MC4 es muy duradera y proporciona una
potencia éptima en todas las condiones climatoldgicas.

La rigidez y material anti corrosion de nuestros m




SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0016_PSROM_ FINESTRA O
PORTAFINESTRA IN PROFILATI ESTRUSI DI ALLUMINI ... 1,71 W/m2 K e
trasmittanza infisso inferiore a 2.10 W/m2 K




VETRI PER INFISSI

Vetri Basso Emissivi

I vetri basso emissivi (o low-e) sono trasparenti alle radiazioni termiche
solari, lasciandole cosi entrare all'interno dell'edificio, e contemporaneamente impediscono la fuoriuscita della
radiazione termica emessa dai corpi riscaldanti.

In questo modo, attraverso una drastica riduzione delle dispersioni termiche, e riflettendo calore, permettono
un notevole risparmio dei costi energetici di riscaldamento.

Questi vetri sono rivestiti di ossidi metallici che, una volta depositati sul vetro, ne rafforzano le proprieta di
isolamento termico e di controllo solare.

Il rivestimento, o "coating", pud essere realizzato con due procedimenti differenti sviluppati gia dagli anni
ottanta.

Il piu usato € il CVD o "Chemical Vapor Deposition" che avviene durante la produzione del vetro piano (float).
Questo processo € semplice ed efficiente e il risultato € un vetro di grande durata, bassa manutenzione e alta
resa, che vengono chiamati vetri "hard coating".

L'altro processo per ottenere vetri basso emissivi € il MSVD, Magnetron Sputtering Vacuum Deposition, noto
anche come "sputtering", € un processo sofisticato che permette la stesura sottovuoto di un sottile strato
metallico o ceramico sul foglio di vetro.

Questi vetri detti anche "soft coating" sono realizzati in impianti separati rispetto agli "hard coating" e
richiedono un dispendio di energia fino a tre volte maggiore, sono piu delicati e facilmente graffiabili, perd
hanno migliori caratteristiche di isolamento e trasmissivita.

I vetri low-e con qualsiasi procedimento ottenuti riducono gli scambi termici per irraggiamento, inoltre apllicati
come vetri isolanti, cioé due lastre separate da un gas pesante a conduttivita inferiore, riducono notevolmente
lo scambio termico per conduzione (contatto con aria) rispetto a vetri isolanti ottenuti con vetro semplice.

Il principale problema dei vetri low-e & l'irraggiamento solare, che se di inverno apporta energia termica
gratuitamente ed & quindi positivo, d'estate questo a determinate latitudini e per grandi superfici vetrate puo
essere un problema per il raffrescamento dell'edificio.

Una soluzione per questo inconveniente possono essere i vetri a controlo solare che hanno un fattore solare
(ossia la percentuale di energia che attraversa il vetro in rapporto all'energia solare incidente) basso, ma che
comportano un aumento dei costi di riscaldamento in inverno.

Un altra soluzione sono i vetri selettivi che prendono il meglio degli altri due cioé nei periodi invernali
trattengono il calore e nei periodi estivi lo riflettono.

Infine si possono usare vetri basso emissivi con apllicato un sistema di ombreggiature, tipo veneziana
orientabile.



SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0023_PSROM_ CHIUSURE VERTICALI
PARETI PERIMETRALI DEL TIPO FISSO in pannelli metallici pre-coibentati con
isolamento in fibra minerale per pareti in alluminio pre-verniciato colore a scelta
della D.L. (tipo ECOLINE FIBERSTAR a giunto nascosto), ... per I’ancoraggio alla
struttura portante, questa esclusa.




Ecoline Fiberstar
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Prodotto:

pannelli metallici precoibentati con isolamento in fibra minerale per pareti a giunto nascosto
(disponibili anche nella versione con supporto interno forato).

Lunghezza:
a richiesta, da produzione in continuo.
Materiali:

acciaio zincato preverniciato o plastificato, acciaio inox, alluminio naturale, preverniciato o
goffrato.

Isolamento:

realizzato mediante uno strato di coibente di speciale configurazione, in fibre minerali ad alta
densita (80 - 100 Kg/m3 « A = 0,040 W/mK), disposte perpendicolarmente al piano delle lamiere.

Reazione al fuoco:

A2,s1-d0 - su pannello normale non forato, la foratura non consente questa classificazione.

Disponibili su richiesta i modelli classificati EI (pannello non forato)
Available upon request EI class models (not drilled support)
(fibre minerali ad alta densita 100 Kg/m3 / high density mineral fiber 100 kg/m3 )

ﬁggzilo / FIBERSTAR 80 mm |classificazione/fire rating EI 60 |(Tecnalia)
ﬁggzilo / FIBERMET 100 mm classificazione/fire rating EI90 |(Tecnalia)

Trattamenti protettivi applicabili a richiesta:

preverniciatura poliestere, preverniciatura atossica per contatto con alimenti, poliestere siliconico,
PVDF, termoplastica classe A, applicazione di film plastico in PVC o altri film.



ISOLPACK ECOLINE ROOF

1) Materiali Le coperture saranno realizzate con pannelli ISOLPACK ECOLINE modello
FIBERSTAR costituiti da due supporti metallici ricavati mediante profilatura da nastri in acciaio
preverniciato, zincato a caldo con procedimento sendzimir, conformi alla Norma EN 10147 e
calcolati secondo le Istruzioni CNR 10022/84 (... in lega di alluminio 3103 H 16 conformi alla
Norma UNI 9003/3 e calcolati nel rispetto delle raccomandazioni Aluminium Association) (... in
rame conforme Norma UNI 9329 Punto 2.1) (... in acciaio inox AISI 304 finitura 2B). L'isolamento
all'interno dei supporti sara realizzato mediante uno strato coibente di speciale configurazione, in
fibre minerali ad alta densita (80 ... 100 Kg/m®’ lambda = 0,040 ... W/mK) disposte
perpendicolarmente al piano delle lamiere. I pannelli dovranno avere caratteristiche di resistenza al
fuoco tali di garantire REI / El........ ed essere corredati di idonea certificazione rilasciata da
laboratorio autorizzato dal Ministero dell'Interno ai sensi del D.M. 26 marzo 1985. Il modulo dei
pannelli sara di mm 1000, lo spessore del coibente sara di mm .... tale da garantire un coefficiente di
trasmissione K= .... Kcal/m2h°C. Le nervature del supporto A avranno altezza non inferiore a mm
40 e saranno poste ad interasse mm 250 onde garantire una portata di ..... Kg/m2 essendo gli
appoggi posti ad un interasse di mm ......

2) Verniciatura Protezione delle superficie dei pannelli ISOLPACK ECOLINE mod. FIBERSTAR
secondo il ciclo di preverniciatura ISOLPACK ....... sul lato A colore ....., sul lato B colore .....

3) Posa in opera per coperture Posa in opera eseguita mediante foratura dei pannelli ISOLPACK
ECOLINE modello FIBERSTAR e degli appoggi sottostanti, inserimento fissaggio meccanico
specifico ed omologato ISOLPACK costituito da viti auto-filettanti diametro mm 6,3 - lunghezza
mm .... in acciaio zincato passivato con rondella cava incorporata, cappellotti in acciaio zincato e/o
verniciato (...... in alluminio naturale o preverniciato) (....... in rame), guarnizioni in paradrite e
vipla. Nota: Tutti 1 fissaggi e gli accessori dovranno essere del tipo omologato ISOLPACK.

ECOLINE FIBERSTAR conferma la sua vocazione ecologica anche per 1I’importante contributo
nel miglioramento della qualita della vita, in virtu delle sue proprieta fonoassorbenti e fonoisolanti.
Al fine di potenziare le prestazioni acustiche di ECOLINE FIBERSTAR, ISOLPACK ha messo a
punto la versione con supporto interno forato. I fori presenti sul supporto interno del pannello
consentono un piu rapido ed efficace assorbimento acustico, in particolare alle basse frequenze.
ECOLINE FIBERSTAR, nella versione con supporto interno forato, crea una valida barriera al
passaggio delle onde sonore, assicurando 1’ottimizzazione delle condizioni acustiche all’interno
degli ambienti.

in foto lato forato.



PRESTAZIONI ACUSTICHE

Anche nella versione non forata, ECOLINE offre notevoli prestazioni di fonoisolamento, grazie
soprattutto alle masse dell’acciaio ed all’alta densita del coibente. ECOLINE FIBERSTAR ha
raggiunto un livello certificato di fonoisolamento pari a Rw 32,5 dB, un risultato eccezionale contro
I’inquinamento acustico. Il pannello ¢ inoltre in grado di garantire stabilita in presenza di condizioni
acustiche particolarmente aggressive. Le eccellenti proprieta acustiche di ECOLINE risultano tali
anche per merito della speciale configurazione della fibra minerale, modellata e posizionata
secondo le prescrizioni dell’esclusivo brevetto. Lo strato di coibente ¢ disposto perpendicolarmente
al piano delle lamiere attraverso un sistema progettato dal Centro Ricerca e Sviluppo dell’ Azienda.

Coefficiente di assorbimento acustico alle varie frequenze (125; 4000 Hz) in giallo
pannello ECOLINE non forato, in rosso ECOLINE forato.



FIBERSTAR

Parete | Wall

Spessori “S” (mm)

Thicknesses “S” (mm)
5o|eo|ao|1oo|1zo|1so|zoo

| 1000

El | istu C €

Disponibile a richiesta
Available upon request
(non / not standard)

Nei disegni A o B indicano il lato preverniciato desiderato.
In the drawings A or B show the wished prepainted side.
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Prodotto:

pannelli metallici precoibentati con isolamento in fibra
minerale per pareti (disponibili anche nella versione con
supporto interno forato).

Spessore isolante standard:

mm 80-100 (Pannelli con spessori non standard sono
fornibili a richiesta previo accordo sui quantitativi minimi).
Lunghezza:

a richiesta, da produzione in continuo.

Materiali:

acciaio zincato preverniciato o plastificato, acciaio inox,
alluminio naturale, preverniciato o goffrato.

Isolamento:

realizzato mediante uno strato di coibente di speciale
configurazione, in fibre minerali ad alta densita (80 - 100
Kg/m? « A = 0,040 W/mK), disposte perpendicolarmente al
piano delle lamiere.

Trattamenti protettivi applicabili a richiesta:
preverniciatura poliestere, preverniciatura atossica

per contatto con alimenti, poliestere siliconico, PVDF,
termoplastica classe A, applicazione di film plastico in
PVC o altri film.

I:"“"-'®

Product:

pre-insulated metal panels with mineral fiber insulation for
walls (also available in drilled support).

Thicknesses (S):

mm 80-100 (panels of non standard thicknesses can be
supplied upon request previous agreement on minimum
quantities).

Length:

on request, in continuous production.

Materials:

prepainted galvanized steel or plastic, stainless steel,
aluminum, coated or embossed.

Insulation:

made through a special configuration insulating layer, high
density mineral fiber (80 - 100 kg/m? « A = 0.040 W / mK),
perpendicularly to the plane of the panel.

Protective treatments required:

polyester coating, atoxic pre-painted for food contact,
silicone polyester, PVDF, thermoplastic class, application
of PVC plastic films or other films.

Available upon request El class models (not drilled support)

FIBERSTAR 80 mm
FIBERSTAR 100 mm

Modello / Model
Modello / Model

Disponibili su richiesta i modelli classificati El (pannello non forato)

(fibre minerali ad alta densita 100 Kg/m?® / high density mineral fiber 100 kg/m?)
classificazione / fire rating El 60
classificazione / fire rating El

(Tecnalia)

90 (Tecnalia)

Coefficiente di dispersione termica

Coefficient of heat loss

Spess. pannello Trasmittanza
Panel thickness Trasmittance
EN UNI 14509
(mm) U = W/mK

50 0,84

60 0,70

80 0,51

100 0,40

120 0,34

150 0,27

200 0,20

Calcoli effettuati su pannello con paramenti acciaio 0,6 + 0,5 mm
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Approfondimenti sul rapporto di prova:

Viene riportato il seguente rapporto di prova con relativo schema di
carico. | valori di portata possono cambiare in maniera significativa al
variare delle condizioni iniziali di progetto (luce di campata, spessori della
lamiera esterna ed interna, temperature interne ed esterne, larghezza
di appoggio, condizione di stato limite del pannello e tipo materiale). In
questo caso i valori generati considerano lo spessore 5/10 interno ed
esterno dei supporti metallici — acciaio zincato preverniciato, la larghezza
dell'appoggio a 150 mm, stato limite di servizio (SLS 1/100° di L - rif.
Punto E.5.4 — UNI EN 14509) - At 10°c.

Grazie alla perfetta configurazione
del giunto, oltre a rendere
piacevole ed uniforme la superficie
dellinvolucro edile, il pannello
Isolpack & in grado di abbattere
considerevolmente i ponti termici
che, come €& noto, sono causa
di dispersione energetica e
formazione di condensa.

e

Thanks to the perfect configuration
K j of the interlocking joint, in addition
to a pleasant and uniform surface of the envelope construction, the panel
ISOLPACK is able to pull down considerably the thermal bridges which,
as it is known, are the cause of energy losses and condensation.

Test report analisys:

Is reported the following test report with it’s related load diagram and
flow rate values. The flow values may change significantly to varying of
the initial conditions of the project (light span, thickness of sheet metal,
interior and exterior, internal and external temperatures, width of support,
condition of limit state of the panel and material type). In this case, the
values generated consider the thickness of 5/10 interior and exterior
of the metallic supports - prepainted galvanized steel, the width of the
support to 150 mm, serviceability limit state (SLS 1/100 ° L - ref. point
E.5.4 - UNI EN 14509) - At 10°c.

CARICO MASSIMO UNIFORMEMENTE DISTRIBUITO (daN/m?) - FRECCIA £1/100 L

MAXIMUM UNIFORMLY DISTRIBUTED LOAD (daN/m?) - DEFLECTION =1/100 L

Distanza tra gli appoggi “L” in metri / Pitch “L” in metres between the supports
Spessore - r——
Tr?ickness support A L A
(mm) supports
1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 4.00 4.50 5.00 5.50 6.00
50 0,5+0,5 214 120 77 53 39 30 24 19 16 13
60 0,5+0,5 218 123 79 55 40 31 24 20 16 14
80 0,5+0,5 291 164 105 73 54 41 32 26 22 18
100 0,5+0,5 352 198 127 88 65 49 39 32 26 22
120 0,5+0,5 422 238 152 106 78 59 47 38 31 26
150 0,5+0,5 523 297 190 132 97 74 59 48 39 33
200 0,5+0,5 554 397 254 176 129 99 78 63 52 44
s Distanza tra gli appoggi “L” in metri / Pitch “L” in metres between the supports
pessore .
; supporti
Th(lﬂ(:sss supports AL AL AL A
1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 4.00 4.50 5.00 5.50 6.00
50 0,5+0,5 225 146 67 36 22 15 11 - - -
60 0,5+0,5 257 154 92 49 30 20 14 10 - -
80 0,5+0,5 348 222 134 81 54 39 29 23 18 15
100 0,5+0,5 248 183 146 121 91 70 51 40 31 25
120 0,5+0,5 259 191 1562 126 108 84 65 50 39 32
150 0,5+0,5 277 204 162 134 115 100 83 66 52 42
200 0,5+0,5 308 226 179 148 126 110 98 88 75 60
(Nota) A titolo semplicemente informativo viene riportato il presente rapporto di prova che, in nessun caso, dovra essere interpretato quale elemento valido per stabilire o calcolare valori di por-
tata. Sara onere e cura del cliente e/o del progettista la redazione di calcoli per la portata specifica richiesta per ogni singolo impiego. Nel caso le esigenze del cliente e/o di progetto impongano
spessori e/o qualita di acciaio al di fuori della versione standard, le stesse dovranno essere espressamente indicate e rese note al produttore, con valori decimali e relative tolleranze.
(Note) For information purposes only is reported the present test report that, under no circumstances, should be interpreted as a valid element to establish or calculate flow rates. It is the respon-
sibility and care of the client and / or designer drafting calculations for specific flow required for each use. If the needs of the client and / or project requiring thicknesses and / or grades of steel
outside of the standard version, the same must be specifically set out and made known to the manufacturer, with decimal values and their tolerances.
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SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0022_PSROM_ PAVIMENTO CON
PIASTRELLE MONOCOTTURA O GRES PORCELLANATO ... hi chimici e fisici, alla
flessione e agli sbalzi termici.




sundeck caratteristiche tecniche

Technical specifications - Technische Eigenschaften - Caractéristiques techniques
Caracteristicas técnicas - TexHn4ecKune xapakTepmucTuKu

nim

(L

w"lﬁ** O | |[€ Pie o] |S

4

STANDARD EN 14411 -G

CARATTERISTICHE TECNICHE NORMA VALORI PRESCRITTI DALLE NORME EN 14411 -G |*VALORE MEDIO MIRAGE
TECHNICAL DATA STANDARD |INTERNATIONAL STANDARDS EN 14411 -G MIRAGE AVERAGE VALUE
TECHNISCHE DATEN NORM INTERNATIONALE NORMWERTE EN 14411 - G MIRAGE MITTELWERT
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES NORME VALEURS PREVUES PAR LES NORMES EN 14411 - G | VALEURS MOYEN MIRAGE
CARACTERISTICAS TECNICAS NORMA VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS EN 14411 - G| VALOR MEDIO MIRAGE
TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKM 3HAYEHWA  |MPELYCMOTPEHHBIE CTAHOAPTOM EN 14411-G | CPEAHEE 3HAYEHVE MIRAGE
CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS -
MASSEIGENSCHAFTEN - DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES
- CARACTERISTICAS DIMENSIONALES - PASMEPHbIE XAPAKTEPUCTVKI
LATI CONFORME
SIDES - SEITEN EN ISO +0,6% MAX COMPLYING - ERFULLT
COTES - CANTOS 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
PASMEPbI CTOPOH COOTBETCTBYET
SPESSORE CONFORME _
THICKNESS - DICKE ENISO +5,0% MAX COMPLYING - ERFULLT
EPAISSEUR - ESPESOR 10545-2 (0,5 mm MAX) CONFORME - CONFORME
TONLMHA COOTBETCTBYET
RETTILINEITA DEGLI SPIGOLI CONFORME _
STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN EN ISO +0,5% MAX COMPLYING - ERFULLT
RECTITUDE DES ARETES - RECTIDUD DE LOS CANTOS 10545-2 (1,5 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KOCOYTO/bHOCTh COOTBETCTBYET
ORTOGONALITA CONFORME _
RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT EN ISO +0,6% MAX COMPLYING - ERFULLT
PERPENDICULARITE - ORTOGONALIDAD 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KPUBW3HA CTOPOH COOTBETCTBYET
PLANARITA CONFORME
SURFACE FLATNESS - EBENFLACHIGKEIT EN ISO +0,5% MAX COMPLYING - ERFULLT
PLANEITE DE SURFAGE - PLANEIDAD 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KPVBV3HA NIVLIEBOV MOBEPXHOCTW COOTBETCTBYET
ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME ENISO <05% 0.05%
ABSORPTION D’EAU - ABSORCION DE AGUA 10545-3 =Ue e
BO/IOMONOLEHVE
RESISTENZA ALLA FLESSIONE S>700N (<7,5 mm) S13.671N
FLEXION RESISTANCE - BIEGEFESTIGKEIT EN ISO $>1.300N (> 7,5 mm)
RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXION 10545-4 R > 51,7 N/mm?
MPEJEN NPOYHOCTW MNPV N3TVIBE R > 35 N/mm?. (formato 60x60 - 60x60 size)
RESISTENZA ALL'URTO
IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT ENISO VALORE DICHIARATO 088
RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES 10545-5 DECLARED VALUE !
YIAPOCTOVIKOCTb
RESISTENZA ALL’ABRASIONE
ABRASION RESISTANCE - ABRIEBFESTIGKEIT EN ISO <175 mm? 139 mm?
RESISTANCE A L’ABRASION - RESISTENCIA A LA ABRASION 10545-6 -
CTOMKOCTb K ACTVPAHIIO
COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER WARMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT ENISO _ 0=63x10%°C"
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACION TERMICA LINEAL 10545-8 -
KOSOOULMEHT NMHEMHOIO TEPMIYECKOTO PACLUMPEHNA
RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI NESSUN DANNO
RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTANDIGKEIT GEGEN TEMPERATURSCHWANKUNGEN EN ISO TEST SUPERATO SECONDO EN 1SO 10545-1 NO DAMAGE - KEIN SCHADEN
RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TERMICOS 10545-9 PASS ACCORDING EN 1SO 10545-1 AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
CTOMKOCTb K MEPEMAIAM TEMMEPATYPbI BE3 MOBPEXIEHNN
RESISTENZA AL GELO i NESSUN DANNO
FROST RESISTANCE - FROSTBESTANDIGKEIT ENISO TEST SUPERATO SECONDO EN 1SO 10545-1 NO DAMAGE - KEIN SCHADEN
RESISTANCE AU GEL - RESISTENCIA AL HIELO 10545-12 PASS ACCORDING EN 1SO 10545-1 AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
MOPO30CTOVKOCTb BE3 MOBPEXEHI
RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO i
RESISTANCE TO CHEMICALS - CHEMIKALIENBESTANDIGKEIT EN ISO UB MIN UA ULA UHA
RESISTANCE A L’ATTAQUE CHIMIQUE - RESISTENCIA QUIMICA 10545-13 :
XVIMUYECKAA CTONKOCTb
RESISTENZA ALLE MACCHIE i
RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTANDIGKEIT EN ISO VALORE DICHIARATO 5
RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS 10545-14 DECLARED VALUE
YCTOMYMBOCTb K NMATHOOBPA30BAHMIO
CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO <AL LIMITE DI RILEVAMENTO
LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE VON BLEI UND CADMIUM EN ISO VALORE DICHIARATO < THAN INSTRUMENT LIMIT < UNMESSBARES WERT
PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESION DE PLOMO Y CADMIO 10545-15 DECLARED VALUE < LIMITE DE L'INSTRUMENT < LIMITE DEL INSTRUMENTO <
BbIAENEHNE CBMHLIA 1 KAOMWA HA TTPEJIENE OMPEENAMOCTI
DM. 236/89 BCRA > 0,40 >0,40
SCIVOLOSITA ASTM Wet and Dry > 0,60 dry 0,95 - wet 0,73
SKID RESISTANGE - RUTSCHWERT DN5T30 i Rt
GLISSANGE - ADHERENCIA
CKOMb3KOCTb DIN 51097 - A+B+C
ENV 12633 > CL1 CL3
UNIEN 13036 - 42011 >36 >36

Per i certificati specifici, contattare Mirage SpA - For specific certificates, please contact Mirage SPA - Firr die speziellen Zertifikate wenden Sie sich bitte an Mirage SpA - Pour les certificats spécifiques,
veuillez contacter Mirage SPA - Para los certificados especificos, contactar Mirage SPA - [ina cepTucinkato obpaluaiitecs B komnanuto Mirage SpA
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Voci di Capitolato - Collezione SUNDECK

Fornitura di pavimento in gres porcellanato Mirage.

Caratteristiche merceologiche e di processo

Lastre in Gres Fine Porcellanato Mirage a sezione piena e greificata in tutto lo spessore, composta da impasto finissimo
di argille pregiate con aggiunta di feldspati, quarzi e caolini, ottenute mediante pressatura (450 kg/cm? ed oltre) di impasto
atomizzato e successivamente sinterizzate ad un temperatura di circa 1250°C.

La completa greificazione delle lastre permette di avere assorbimenti medi dello 0,04%, ben al di sotto di quanto prescritto
dalla norma europea ISO 10545-3.

Il prodotto finito risulta quindi compatto, antigelivo, resistente all’urto, agli attacchi chimici e fisici, alla flessione
e agli sbalzi termici.

Conformita alle norme EN 14411-G

La collezione Sundeck risponde a tutti gli standard EN 14411-G .

Certificazioni ecologiche

A testimonianza del rispetto di rigorosi parametri ecologici e tecnici di prestazione definiti a livello europeo, la collezione €
certificata Ecolabel (certificazione IT/21/01); inoltre, la collezione Sundeck, in quanto Leed compliant, contribuisce ad
ottenere da 3 ad 6 crediti Leed, a seconda del colore utilizzato e del suo impiego.

Descrizione commerciale di prodotto

AZIENDA Mirage granito ceramico SpA
COLLEZIONE Sundeck
FORMATI 60x60x2,0 RD SQ

30x120x2,0 RD SQ

SUPERFICIE Radiale



sundeck caratteristiche tecniche

Technical specifications - Technische Eigenschaften - Caractéristiques techniques
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STANDARD EN 14411 -G

CARATTERISTICHE TECNICHE NORMA VALORI PRESCRITTI DALLE NORME EN 14411 -G |*VALORE MEDIO MIRAGE
TECHNICAL DATA STANDARD |INTERNATIONAL STANDARDS EN 14411 -G MIRAGE AVERAGE VALUE
TECHNISCHE DATEN NORM INTERNATIONALE NORMWERTE EN 14411 - G MIRAGE MITTELWERT
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES NORME VALEURS PREVUES PAR LES NORMES EN 14411 - G | VALEURS MOYEN MIRAGE
CARACTERISTICAS TECNICAS NORMA VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS EN 14411 - G| VALOR MEDIO MIRAGE
TEXHWUYECKWE XAPAKTEPUCTUKN 3HAYEHVA  |MPESYCMOTPEHHBIE CTAHIAPTOM EN 14411-G | CPEHEE 3HAYEHVIE MIRAGE
CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS -
MASSEIGENSCHAFTEN - DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES
- CARACTERISTICAS DIMENSIONALES - PAMEPHbIE XAPAKTEPUCTUKM
LATI CONFORME
SIDES - SEITEN EN ISO +0,6% MAX COMPLYING - ERFULLT
COTES - CANTOS 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
PA3MEPbI CTOPOH COOTBETCTBYET
SPESSORE CONFORME _
THICKNESS - DICKE ENISO +5,0% MAX COMPLYING - ERFULLT
EPAISSEUR - ESPESOR 10545-2 (0,5 mm MAX) CONFORME - CONFORME
TOMLLMHA COOTBETCTBYET
RETTILINEITA DEGLI SPIGOLI CONFORME _
STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN EN ISO +0,5% MAX COMPLYING - ERFULLT
RECTITUDE DES ARETES - RECTIDUD DE LOS CANTOS 10545-2 (1,5 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KOCOYIO/bHOCTb COOTBETCTBYET
ORTOGONALITA CONFORME _
RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT ENISO +0,6% MAX COMPLYING - ERFULLT
PERPENDICULARITE - ORTOGONALIDAD 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KPUBWM3HA CTOPOH COOTBETCTBYET
PLANARITA CONFORME
SURFACE FLATNESS - EBENFLACHIGKEIT EN ISO +0,5% MAX COMPLYING - ERFULLT
PLANEITE DE SURFAGE - PLANEIDAD 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KPUBW3HA IVLIEBOV MOBEPXHOCTH COOTBETCTBYET
ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME ENISO <05% 0.05%
ABSORPTION D’EAU - ABSORCION DE AGUA 10545-3 =0 R
BOJOMOMNOLUEHNE
RESISTENZA ALLA FLESSIONE S>700N (< 7,5 mm) S13.671N
FLEXION RESISTANGCE - BIEGEFESTIGKEIT ENISO $>1.300N (> 7,5 mm)
RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXION 10545-4 R >51,7 N/mm?
MPEJEN NPOYHOCTW MNPV N3TVIBE R > 35 N/mm?. (formato 60x60 - 60x60 size)
RESISTENZA ALL’'URTO
IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT ENISO VALORE DICHIARATO 088
RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES 10545-5 DECLARED VALUE '
YIAPOCTOVIKOCTb
RESISTENZA ALL’ABRASIONE
ABRASION RESISTANCE - ABRIEBFESTIGKEIT ENISO <175 mm? 139 mm?
RESISTANCE A L’ABRASION - RESISTENCIA A LA ABRASION 10545-6 °
CTOVIKOCTb K UCTUPAHWIO
COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER WARMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT ENISO B —6.3¢10%°C
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACION TERMICA LINEAL 10545-8 =0,
KOSOOULMEHT NMHEMHOIO TEPMIYECKOTO PACLUMPEHNA
RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI NESSUN DANNO
RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTANDIGKEIT GEGEN TEMPERATURSCHWANKUNGEN EN ISO TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1 NO DAMAGE - KEIN SCHADEN
RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TERMICOS 10545-9 PASS ACCORDING EN ISO 10545-1 AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
CTOVIKOCTb K MEPEMALAM TEMMEPATYPbI BE3 MOBPEXIEHWN
RESISTENZA AL GELO i NESSUN DANNO
FROST RESISTANCE - FROSTBESTANDIGKEIT ENISO TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1 NO DAMAGE - KEIN SCHADEN
RESISTANCE AU GEL - RESISTENCIA AL HIELO 10545-12 PASS ACCORDING EN ISO 10545-1 AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
MOPO30CTOMKOCTb BE3 MOBPEXEHWI
RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO i
RESISTANCE TO CHEMICALS - CHEMIKALIENBESTANDIGKEIT EN ISO UB MIN UA ULA UHA
RESISTANCE A L’ATTAQUE CHIMIQUE - RESISTENCIA QUIMICA 10545-13 :
XVMWYECKAA CTOVKOCTb
RESISTENZA ALLE MACCHIE i
RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTANDIGKEIT ENISO VALORE DICHIARATO 5
RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS 10545-14 DECLARED VALUE
YCTOMYMBOCTb K MATHOOBPA3OBAHIIIO
CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO <AL LIMITE DI RILEVAMENTO
LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE VON BLEI UND CADMIUM ENISO VALORE DICHIARATO < THAN INSTRUMENT LIMIT < UNMESSBARES WERT
PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESION DE PLOMO Y CADMIO 10545-15 DECLARED VALUE <LIMITE DE L'INSTRUMENT < LIMITE DEL INSTRUMENTO <
BbIAENEHNE CBMHLIA 1 KAOMWA HA TIPELE/NE OTIPEAENAMOCTY
DM. 236/89 BCRA >0,40 >0,40
SCIVOLOSITA ASTM Wet and Dry > 0,60 > 0,60
SKID RESISTANCE - RUTSCHWERT DN51T30 : "1t
GLISSANGE - ADHERENCIA
CKOMB3KOCTb DIN 51097 - A+B+C
ENV 12633 > CL1 cL3
UNIEN 13036 - 42011 >36 >36

Per i certificati specifici, contattare Mirage SpA - For specific certificates, please contact Mirage SPA - Firr die speziellen Zertifikate wenden Sie sich bitte an Mirage SpA - Pour les certificats spécifiques,
veuillez contacter Mirage SPA - Para los certificados especificos, contactar Mirage SPA - [ina cepTucinkato obpaluaiitecs B komnanuto Mirage SpA



Specifications for SUNDECK collection

Supply of Mirage porcelain stoneware flooring.

Products sector and process features

Slabs of Mirage Fine Porcelain stoneware, solid and vitrified throughout the mass, consisting of a very fine body made of
prized clays with the addition of feldspars, quartzes and kaolins, obtained by pressing

(450kg/cm? and more) of the atomized body and then sintered at a temperature of about 1250°C.

Complete vitrification of the slabs makes it possible to have average absorption rates of 0.02%, well below the limits
prescribed by ISO 10545-3 European standard.

The finished product is therefore compact, frost-proof, impact resistant, resistant to chemical and physical
attacks, bending thermal shocks.

Compliance with EN 14411-G standards

The Sundeck collection complies with all EN 14411-G standards.

Green Certifications

Bearing witness to the conformity to strict European ecological and technical performance parameters, the collection is
Ecolabel certified (certification [T/21/01); Leed compliant, the Sundeck collection also contributes to the award of
between 3 and 6 Leed credits, depending on the colour used and its use.

Commercial description of the product

COMPANY Mirage granito ceramico SpA
COLLECTION Sundeck
SIZES 60x60x2,0 RD SQ

30x120x2,0 RD SQ

SURFACES Radiale
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STANDARD EN 14411 -G

CARATTERISTICHE TECNICHE NORMA VALORI PRESCRITTI DALLE NORME EN 14411 -G |*VALORE MEDIO MIRAGE
TECHNICAL DATA STANDARD |INTERNATIONAL STANDARDS EN 14411 -G MIRAGE AVERAGE VALUE
TECHNISCHE DATEN NORM INTERNATIONALE NORMWERTE EN 14411 - G MIRAGE MITTELWERT
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES NORME VALEURS PREVUES PAR LES NORMES EN 14411 - G | VALEURS MOYEN MIRAGE
CARACTERISTICAS TECNICAS NORMA VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS EN 14411 - G| VALOR MEDIO MIRAGE
TEXHWUYECKWE XAPAKTEPUCTUKN 3HAYEHVA  |MPESYCMOTPEHHBIE CTAHIAPTOM EN 14411-G | CPEHEE 3HAYEHVIE MIRAGE
CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS -
MASSEIGENSCHAFTEN - DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES
- CARACTERISTICAS DIMENSIONALES - PAMEPHbIE XAPAKTEPUCTUKM
LATI CONFORME
SIDES - SEITEN EN ISO +0,6% MAX COMPLYING - ERFULLT
COTES - CANTOS 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
PA3MEPbI CTOPOH COOTBETCTBYET
SPESSORE CONFORME _
THICKNESS - DICKE ENISO +5,0% MAX COMPLYING - ERFULLT
EPAISSEUR - ESPESOR 10545-2 (0,5 mm MAX) CONFORME - CONFORME
TOMLLMHA COOTBETCTBYET
RETTILINEITA DEGLI SPIGOLI CONFORME _
STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN EN ISO +0,5% MAX COMPLYING - ERFULLT
RECTITUDE DES ARETES - RECTIDUD DE LOS CANTOS 10545-2 (1,5 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KOCOYIO/bHOCTb COOTBETCTBYET
ORTOGONALITA CONFORME _
RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT ENISO +0,6% MAX COMPLYING - ERFULLT
PERPENDICULARITE - ORTOGONALIDAD 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KPUBWM3HA CTOPOH COOTBETCTBYET
PLANARITA CONFORME
SURFACE FLATNESS - EBENFLACHIGKEIT EN ISO +0,5% MAX COMPLYING - ERFULLT
PLANEITE DE SURFAGE - PLANEIDAD 10545-2 (2,0 mm MAX) CONFORME - CONFORME
KPUBW3HA IVLIEBOV MOBEPXHOCTH COOTBETCTBYET
ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME ENISO <05% 0.05%
ABSORPTION D’EAU - ABSORCION DE AGUA 10545-3 =0 R
BOJOMOMNOLUEHNE
RESISTENZA ALLA FLESSIONE S>700N (< 7,5 mm) S13.671N
FLEXION RESISTANGCE - BIEGEFESTIGKEIT ENISO $>1.300N (> 7,5 mm)
RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXION 10545-4 R >51,7 N/mm?
MPEJEN NPOYHOCTW MNPV N3TVIBE R > 35 N/mm?. (formato 60x60 - 60x60 size)
RESISTENZA ALL’'URTO
IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT ENISO VALORE DICHIARATO 088
RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES 10545-5 DECLARED VALUE '
YIAPOCTOVIKOCTb
RESISTENZA ALL’ABRASIONE
ABRASION RESISTANCE - ABRIEBFESTIGKEIT ENISO <175 mm? 139 mm?
RESISTANCE A L’ABRASION - RESISTENCIA A LA ABRASION 10545-6 °
CTOVIKOCTb K UCTUPAHWIO
COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER WARMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT ENISO B —6.3¢10%°C
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACION TERMICA LINEAL 10545-8 =0,
KOSOOULMEHT NMHEMHOIO TEPMIYECKOTO PACLUMPEHNA
RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI NESSUN DANNO
RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTANDIGKEIT GEGEN TEMPERATURSCHWANKUNGEN EN ISO TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1 NO DAMAGE - KEIN SCHADEN
RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TERMICOS 10545-9 PASS ACCORDING EN ISO 10545-1 AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
CTOVIKOCTb K MEPEMALAM TEMMEPATYPbI BE3 MOBPEXIEHWN
RESISTENZA AL GELO i NESSUN DANNO
FROST RESISTANCE - FROSTBESTANDIGKEIT ENISO TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1 NO DAMAGE - KEIN SCHADEN
RESISTANCE AU GEL - RESISTENCIA AL HIELO 10545-12 PASS ACCORDING EN ISO 10545-1 AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
MOPO30CTOMKOCTb BE3 MOBPEXEHWI
RESISTENZA ALL’ATTACCO CHIMICO i
RESISTANCE TO CHEMICALS - CHEMIKALIENBESTANDIGKEIT EN ISO UB MIN UA ULA UHA
RESISTANCE A L’ATTAQUE CHIMIQUE - RESISTENCIA QUIMICA 10545-13 :
XVMWYECKAA CTOVKOCTb
RESISTENZA ALLE MACCHIE i
RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTANDIGKEIT ENISO VALORE DICHIARATO 5
RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS 10545-14 DECLARED VALUE
YCTOMYMBOCTb K MATHOOBPA3OBAHIIIO
CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO <AL LIMITE DI RILEVAMENTO
LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE VON BLEI UND CADMIUM ENISO VALORE DICHIARATO < THAN INSTRUMENT LIMIT < UNMESSBARES WERT
PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESION DE PLOMO Y CADMIO 10545-15 DECLARED VALUE <LIMITE DE L'INSTRUMENT < LIMITE DEL INSTRUMENTO <
BbIAENEHNE CBMHLIA 1 KAOMWA HA TIPELE/NE OTIPEAENAMOCTY
DM. 236/89 BCRA >0,40 >0,40
SCIVOLOSITA ASTM Wet and Dry > 0,60 > 0,60
SKID RESISTANCE - RUTSCHWERT DN51T30 : "1t
GLISSANGE - ADHERENCIA
CKOMB3KOCTb DIN 51097 - A+B+C
ENV 12633 > CL1 cL3
UNIEN 13036 - 42011 >36 >36

Per i certificati specifici, contattare Mirage SpA - For specific certificates, please contact Mirage SPA - Firr die speziellen Zertifikate wenden Sie sich bitte an Mirage SpA - Pour les certificats spécifiques,
veuillez contacter Mirage SPA - Para los certificados especificos, contactar Mirage SPA - [ina cepTucinkato obpaluaiitecs B komnanuto Mirage SpA



SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0031_PSROM_ panelli di recinzione in
orso grill zincati: Recinzione in grigliato elettrofuso modello PLEIONE é costituita
da pannelli modulari, monolitici, non giuntati od affiancati
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SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0029_PSROM_ FORNITURA E POSA IN
OPERA DI SISTEMA SOLARE TERMICO A CIR ... e nel progetto o espresse dal D.L. in
corso di esecuzione.




COMPONENTI IMPIANTO SOLARE
TERMICO

DHW & un boiler semplice e rapido da installare, e nella taglia di 500 litri presenta gruppo di ritorno con
pompa ad alta efficienza premontato, e centralina di regolazione preimpostata. | boiler con taglia 500 litri
sono dotati di isolamento fisso, esente da CFC, che ne minimizza le dispersioni. Il vaso di espansione solare
pud essere montato direttamente a bordo del boiler. Tutti i componenti rispondono ai massimi standard
qualitativi europei, coniugando durabilita ed efficienza con un design moderno.
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Collettore vetrato piano per montaggio sopra tetto SK500-ECO-AL

La principale caratteristica di questo collettore della serie SK500 ¢ la sua versatilita e affidabilita in diverse situazioni di
impiego. La qualita SONNENKRAFT viene apprezzata nei dettagli della costruzione a vasca e nell‘assorbitore in
alluminio con rivestimento altamente selettivo, che assicura prestazioni di assoluto riferimento per il settore solare
termico.

Vatnaggi del collettore SK500N-eco-AL

* Elegante collettore di 2,5 mq, adatto a tutte le applicazioni

* Vetro solare resistente alla grandine

 Materie prime di grande qualita, adatte a qualsiasi condizione climatica

+ Assorbitore in alluminio con rivestimento altamente selettivo

* Vasca in alluminio compatta ed elegante

+ Coibentazione da 50 mm, in lana di roccia non soggetta a deterioramento
* Facile da installare






SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0028_PSROM_ FORNITURA E POSA IN
OPERA DI IMPIANTO TERMICO PER CONDIZI ... te nel progetto oespresse dal D.L. in
corso di esecuzione.




MACCHINA TERMICA

DESCRIZIONE E SCELTA DELL'UNITA

Le pompe di calore DA ESTERNO condensate in aria della serie ANLI ad R410A sono state progettate e realizzati per soddisfare le esigenze di
raffreddamento/riscaldamento e produzione di acqua calda sanitaria (A.C.S.), delle medie e piccole utenze in edifici ad uso residenziale o
commerciale. Grazie alla tecnologia inverter, gli ANLI sono in grado di modulare la potenza termica e frigorifera in modo continuo dal 25% al 100%,
che permette di adeguare instante per istante la potenza erogata alla richiesta che viene dall'impianto, si avra un risparmio energetico nella
climatizzazione invernale ed estiva e nella produzione dell'acqua calda sanitaria (A.C.S.) in media del 20% rispetto ad una tradizionale pompa di
calore ON-OFF.

versione:1. ANLI "H" Pompa di calore 1

Allo stesso tempo le versioni si possono avere in diversi allestimenti per poter soddisfare una grande varieta di soluzioni impiantistiche: 2. "P"
versione con kit idronico vaso e circolatore.

Norme rispettate nella PROGETTAZIONE e COSTRUZIONE dell’unita:
SICUREZZA

1. Direttiva macchine 2006/42/CE

2. Direttiva bassa tensione LVD 2006/95/CE

3. Direttiva di compatibilita elettromagnetica EMC 2004/108/CE

4, Direttiva recipienti a pressione PED 97/23/CE, EN 378,

5. UNI12735, UNI14276

PARTE ELETTRICA

1. CEI EN 60335-2-40,

2. CEIEN 61000-6-1/2/3/4

PARTE ACUSTICA

1.1SO DIS 9614/2 (metodo intensimetrico)

GRADO DI PROTEZIONE IP24

CERTIFICAZIONE

2. EUROVENT

3. ERP 2015

GAS REFRIGERANTE

Questa unita contiene gas floururali a effetto serra coperti dal protocollo di Kyoto. Le operazioni di manutenzione e smaltimento devono essere
eseguite solo da personale qualificato, nel rispetto delle norme vigenti.

DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

CIRCUITO FRIGORIFERO

COMPRESSORI

Compressori scroll e Twin rotary ad alta efficienza con motore DC a magneti permanenti di tipo "high side" (con carter in alta pressione), progettato
per il funzionamento a velocita variabile

SCAMBIATORE LATO IMPIANTO

Scambiatore a piastre saldobrasate in acciaio AISI 316. Lo scambiatore & esternamente rivestito con materiale anticondensa in neoprene a celle
chiuse. E dotato di serie di una resistenza elettrica antigelo nei modelli dalla taglia 021 all 080.

SCAMBIATORE LATO SORGENTE

Scambiatore a pacco alettato realizzato con tubi in rame ed alette in alluminio adeguatamente spaziate in modo da garantire elevate efficienze.
VALVOLA INVERSIONE CICLO

Valvola inversione di ciclo a 4 vie. Inverte il flusso del fluido refrigerante.

SERBATOIO DI ACCUMULO DEL LIQUIDO

Compensa la differenza di volume tra la batteria alettata e lo scambiatore a piastre, trattenendo il liquido in eccesso.

FILTRO DEIDRATATORE



Di tipo ermetico con cartuccia in ceramica e materiale igroscopico, in grado di trattenere le impurita e le eventuali tracce di umidita presenti nel
circuito frigorifero.

VALVOLE DI NON RITORNO

Consentono il passaggio del fluido in una sola direzione.

VALVOLA TERMOSTATICA ELETTRONICA

La valvola elettronica, posta all’ingresso dell’evaporatore, modula I'afflusso di gas all’evaporatore in funzione del carico termico in modo da
assicurare un corretto grado di surriscaldamento al gas in aspirazione.

SEPARATORE DI LIQUIDO

Posto nella linea di aspirazione, protegge il compressore da eventuali ritorni di liquido.

STRUTTURA E VENTILATORI

STRUTTURA Portante costituita da lamiera d’acciaio zincato a caldo, verniciata con polveri poliesteri, & realizzata in modo da garantire la
massima accessibilita per le operazioni di servizio e manutenzione. Il basamento & forato in prossimita della/e batteria/e per favorire lo scolo
dell'acqua di sbrinamento GRUPPO VENTILAZIONE Provvisto di rete di protezione antinfortunistica & composto da ventilatori assiali e motore a
6 poli a rotore esterno con grado di protezione IP44. Il motore € inoltre provvisto di protezione termica interna a riarmo automatico. E’ conforme
alla norma CEI EN 60335-2-40.

VENTILATORI EC INVERTER

Modulazione continua dei giri in base alla pressione di condensazione, motore brushless ad alta efficienza per un maggior risparmio energetico.
Ventilatori EC inverter montati di serie per le taglie 040--080 pompa di calore.

CIRCUITO IDRAULICO

FILTRO ACQUA Dotato di maglia filtrante in acciaio, preserva I'intasamento dello scambiatore, da parte di eventuali impurita presenti nel
circuito.

FLUSSOSTATO (ANLI 021 - 026 - 040 - 045 - 071 - 075 - 080 - 101) Ha il compito di controllare la corretta circolazione d’acqua all’interno
dello scambiatore, in caso contrario blocca I'unita.

VALVOLA DI SICUREZZA Tarata a 6 bar Ha lo scarico convogliabile, ed interviene scaricando la sovrapressione in caso di pressione anomala
VALVOLA DI SFIATO Di tipo manuale, provvede a scaricare eventuali sacche d’aria presenti nel circuito idraulico. E intercettata da un rubinetto
per facilitarne I'eventuale sostituzione.

COMPONENTI ADDIZIONALI PREVISTI DAL CONFIGURATORE POMPA ON-OFF o INVERTER

Offre una prevalenza utile all'impianto, al netto delle perdite di carico dell'unita

VASO D’ESPANSIONEA membrana con precarica di azoto (capacita vedi dati tecnici)

RUBINETTO DI SCARICO Consente di scaricare I'acqua del circuito.

COMPONENTIDI CONTROLLO E SICUREZZA

PRESSOSTATO DI ALTA A taratura fissa, posto sul lato ad alta pressione del circuito frigorifero, arresta il funzionamento del compressore in
caso di pressioni anomale di lavoro

TRASDUTTORE DI BASSA Posto sul lato di bassa pressione del circuito frigorifero, comunica alla scheda di controllo la pressione di lavoro,
generando un preallarme nel caso di pressioni anomale

TRASDUTTORE DI ALTA Posto sul lato di alta pressione del circuito frigorifero, comunica alla scheda di controllo la pressione di lavoro,
generando un preallarme nel caso di pressioni anomale

QUADRO ELETTRICO DI CONTROLLO E POTENZA

QUADRO ELETTRICO Conforme alle norme EN 60204-1/IEC 204-1, completodi:

- sezionatore generale bloccoporta,

- Magnetotermici e contattori per compressori e ventilatori,

- morsetti per PANNELLO REMOTO (accessorio)

- morsettiere dei circuiti di comando del tipo a molla,

- quadro elettrico per esterno, con pannello e guarnizioni,

- controllore elettronico,

- relé consenso pompa evaporatore

- Tutti i cavi numerati

SEZIONATORE BLOCCAPORTA E’ possibile accedere al quadro elettrico togliendo tensione agendo sulla leva del sezionatore blocca porta.

Al fine di evitare accidentale messa in tensione della macchina, durante le operazione di manutenzione, il sezionatore & dotato di blocco di
sicurezza.

TASTIERA DI COMANDO Consente il controllo completo dell’apparecchio. Per una pil dettagliata descrizione si faccia riferimento al manuale
d’uso.

Regolazione elettronica

MODU CONTROL Controllo della temperatura dell’acqua in uscita con algoritmo proporzionale-integrale: mantiene la temperatura media di
uscita al valore impostato

- Differenziale di accensione autoadattativo: garantisce i tempi minimi di funzionamento del compressore in sistemi con basso contenuto d’acqua

- Sbrinamento intelligente per decadimento di pressione: ottimizzazione dei cicli di sbrinamento al fine di evitare sbrinamenti inutili ed aumentare
I'efficienza a caldo

- Compensazione del set-point con la temperatura esterna: riduce i consumi energetici

- Controllo di condensazione basato sulla pressione anziché sulla temperatura, per una assoluta stabilita (standard on heat pump sizes 040 + 080,
with DCPX accessory for all others)

- Controllo di condensazione inverso per il funzionamento in pompa di calore anche in estate, produzione di acqua calda sanitaria(standard on heat
pump sizes 040 + 080, with DCPX accessory for all others)

- preallarmi a reset automatico: in caso di allarme e consentito un certo numero di ripartenze prima del blocco definitivo

- allarme resa sul AT: per individuare errori di cablaggio (rotazione inversa) o valvola inversione ciclo bloccata

- Conteggio ore funzionamento compressore

- Conteggio spunti compressore

- Storico allarmi

- Autostart dopo caduta di tensione

- Controllo locale o remoto

Visualizzazione dello stato dell’unita:

1. Presenza tensione



2. ON/OFF compressore

3. Modo di funzionamento (caldo/freddo)

4. Allarme attivo

Visualizzazione sonde, trasduttori e parametri

1. Uscita acqua 2. Ingresso acqua 3. Temperatura batteria (pompe di calore) 4. Temperatura gas premente 5. Temperatura aria esterna (pompe di
calore, solo freddo con DCPX e sonda) 6. Pressione mandata (pompe di calore) 7. Pressione aspirazione (pompe di calore) 8. Errore sulla
temperatura di set point (somma dell’errore proporzionale e integrale) 9. Tempi di attesa per I'avviamento / spegnimento del compressore 10.
Gestione allarmi/preallarmi 11. Bassa pressione 12. Alta pressione (allarme primario: il pressostato toglie direttamente I'alimentazione al
compressore) 13. Alta temperatura di scarico 14. Antigelo 15. Flussostato 16. Allarme resa sul AT 17. Magnetotermico compressore 18. Allarme
guasto sonde

— Preallarmi a reset automatico con limitati tentativi di riavvio primadel blocco.

— ON/OFF da contatto esterno

— Cambio stagione da contatto esterno

SCHEMA FRIGORIFERO DI PRINCIPIO



GRAFICO LIMITI DI FUNZIONAMENTO A CALDO ANLI 045

GRAFICO LIMITI DI FUNZIONAMENTO A FREDDO ANLI 045









F8.50. POTENZA FRIGORIFERA POTENZA ASSORBITA
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Dichiarazione dei dati necessari alla certificazione
energetica dell’edificio secondo norma UNI/TS 11300-4 per
la sezione pompe di calore

Dati forniti dal costruttore di pompe di calore in rispetto della UNI/TS 11300-4

Per le pompe di calore aria-acqua destinate al riscaldamento o al funzionamento integrato con generatore
ausiliario, il produttore deve fornire i dati necessari al calcolo del fattore di carico (CR) e del fattore
correttivo (feop), supponendo la macchina funzionante in un clima di riferimento A (“average”) definito nella
norma UNI EN 14825.

Per tale clima la normativa 11300-4 fissa come temperatura di progetto (Tdesh) -10 °C e quattro condizioni di
funzionamento A,B,C,D a cui corrispondo rispettivamente le temperature di -7 °C, 2 °C, 7 °C e 12 °C. lLa
condizione A é fissata come temperatura bivalente ossia la temperatura della sorgente fredda al di sotto della
quale la pompa di calore pud funzionare assieme ad una caldaia integrativa o essere disattivata e sostituita da un
generatore di calore ausiliario.

Il fattore correttivo (feop) &€ determinato in funzione del fattore di carico (CR). Quest’ultimo esprime il grado
di parzializzazione della macchina nel soddisfare il carico termico richiesto dall'impianto ed e definito, per
ciascuna delle quattro temperature esterne, come il rapporto tra la potenza richiesta dall'impianto di
riscaldamento e la massima potenza termica erogabile dalla macchina.

| dati che il costruttore deve fornire e necessari al calcolo del fattore di carico e del fattore correttivo alle
guattro condizioni dell’aria esterna A, B, C e D e per temperatura di acqua prodotta 35 °C 0 45 °C sono: la
potenza termica, il COP a pieno carico e il COP ai carichi parziali.

AERMEC S.P.A. fornisce i valori appena introdotti per le pompe di calore aria-acqua, utilizzando la
procedura di calcolo conforme al paragrafo 9.11.2 della norma 11300-4.

Per ciascuna macchina i dati del calcolo sono riportati in tabella come nel prospetto 31 della norma 11300-
4 e come illustrato nella successiva legenda.

AERMEC S.P.A. rende, inoltre, disponibili per ciascuna unita, la potenza termica utile a pieno carico e

corrispondente COPoc, alle temperature di acqua prodotta 35 °C, 45 °C e 55 °C, alle temperatura dell'aria
esterna-7°C,2°C,7°C,12°C,15°C,20°Ce 35 °C.
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COMPONENTI PER SISTEMA DI
CONTROLLO

VMF. Sistema Variable Multi Flow.

I VMF ¢ un sistema di gestione e controllo di impianti idronici per il condizionamento, il riscaldamento e la
produzione di acqua calda sanitaria. Il sistema VMF consente il controllo completo di ogni singolo
componente di un impianto idronico sia localmente che in maniera centralizzata e, sfruttando la
comunicazione tra i vari componenti dell'impianto stesso, ne gestisce le performance non trascurando in
alcun istante il soddisfacimento della richiesta di comfort dellutente finale, ma raggiungendo cid nella
maniera piu efficiente possibile con conseguente risparmio energetico.

Coniugando il controllo (locale e centralizzato) e la flessibilita di installazione e funzionamento tipica di un
impianto idronico costituisce una valida alternativa ai sistemi a volume di refrigerante variabile (VRF).

Il sistema VMF potendo controllare delle pompe di calore dotate di compressore e circolatore ad inverter
(nuova serie ANLI-HX) e dei ventilconvettori dotati di motore brushless (nuovi FCXI, FCLI) riesce a realizzare
il concetto di “WARIABLE MULTI FLOW” facendo variare in maniera continua la portata di REFRIGERANTE
(tramite il compressore) di ACQUA (tramite il circolatore) e di ARIA (tramite il motore brushless): la
modulazione continua dei tre fluidi consente di raggiungere le condizioni di comfort desiderate dall’'utente
finale nel piu breve tempo possibile e di mantenerle nella maniera piu efficiente possibile.



SCHEDE TECNICHE VOCE DI COMPUTO: SD_0026_PSROM_FORNITURA E POSA IN
OPERA DI IMPIANTO TERMICO PER RISCALD ... e nel progetto o espresse dal D.L. in
corso di esecuzione.




N° 1 POMPA DI CALORE PER RISCALDAMENTO VASCA TIPO ANL 102HA

N°1 POMPA DI CALORE PER CONDIZIONAMENTO AMBIENTE TIPO ANL 102HA

REFRIGERATORI
POMPE DI CALORE REVERSIBILI
MOTOCONDENSANTI

* UNITA DA ESTERNO
« ELEVATE EFFICIENZE

* PRODUZIONE DI ACQUA CALDA FINO A50°C

AERMEC

ESMALIY S 7 £17F
- B

EUROVENT

2N CERTIFIED
PERFOBMARMNCE
asssas e s

Ry B I T KA T BT

AErmer
partecipa &l Programma
EUROWEMNT: LCP

< | prodot interessati figurans sul sito
wiww. eUroweni-certification com

1. DESCRIZIONE E SCELTA DELL'UNITA

| refrigeratori e le pompe di calore DA ESTERND
condensati in aria dellz serie ANL ad R4104 sono stati
progettati e realizzati per soddisfare le esigenze di
raffreddamento/riscaldamento e produzione di acqua
calda sanitaria [A.CS.}, delle medie e piccole utenze in
edifici ad uso residenzizle o commerciale.

Le unitd sono caratterizzate da un funzionamento
estremamente silenzioso e da una elevata efficenza
ed affidabilita, grazie all'adogione di scambiatori con
elevata superficie di scambio e di compressori scroll di
slevate prestazioni a bassa rumonosita.

ANL

ANL-H

C€

5i possona avere in versiona:

1. ANL™" Refrigeratore standard
2. ANL"H" pompa di calore

3. ANL"C" Motocondensante

Allo stesso tempo be versioni si possono avere in diversi
allestimenti per poter soddisfare una grande varieta di
sobuzioni impiantistiche:

1 " BASE

F "P" 50L0 POMPA

3 “N" SOLO POMPA MAGGIORATA

4. "A" ACCUMULO E POMPA

5. Q" ACCUMULD E POMPA MAGGIORATA

6. "D" DESURRISCALDATORE |DCPX di serie)

020-202

6755450 _01

LANLTI. 14.01. 6755450 01




4. SCHEMA FRIGORIFERO DI PRINCIPIO

41. ANLPOMPA DI CALORE CON DESURRISCALDATORE
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LEGENDA
AL | Accumulo del liquido
CN | Batteria alettata - microcanale
CP | Compressore

F | Filtro deidratatore

EV | Scambiatore a piastre

DES | Desurriscaldatore (opzionale)

VIC [ Valvola inversione ciclo

SEP | Separatore di liquido

TEV | Valvola termostatica

VU | Valvola unidirezionale

* ANL 020-090 / 1 COMPRESSORE E 1 BATTERIA
* ANL 102-202 / 2 COMPRESSORI E 2 BATTERIE
* *(DESURRISCALDATORE) / OPZIONALE



ANL-ANLH 020-202

5.  DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

51. CIRCUITO FRIGORIFERD

COMPRESSORI SCROLL

Compressori ermetic di tipo scroll ad aita efficienza
[miontati su supporti elastici antivibranti), azionati da
un motore elettrico a due poli con protezione termica
interna. Sono corredati, di serie, della resistenza
elettrica antigelo, alimentata automaticamente alla
sosta dell'unita, purche Funits venga mantenuta sotto
tensione.

SCAMBIATORE LATO IMPIANTO

Scambiztore 2 piastre saldobrasate in accizio AIS 316,
Lo scambiztore & esternamente rivestito con materizle
anticondensa in neoprene a celle chiuse.

DESURRISCALDATORE

[Sodo wersione "D")

Scambiztore 2 piastre saldobrasate in accizio AIY 316.
Lo scambiztore & esternamente rivestito con materiale
anticondensa in neoprene a celle chiuse.

5.2. CARATTERISTICHE DELL'ACQUA

PH 63

Conduttivith elettrica | Minore di 200 mVjcm (25°C)
loni clarg Minore di 50 ppm

loni adido solforico | Mincre di 50 ppm

Ferro totale Minore di 0,3 ppm
Alcalinita M Minare di 50 ppm

'Durezza totale Minore di 50 ppm

loni zolfo nEssun0

loni ammaniaca Metsuno

loni silicio Minore di 30 ppm

SCAMBIATORE A MICROCANALI LATO SORGENTE

[ANL 102 + 202 VERSIONE SOLO FREDDO)

Scambiatore a pacco alettato del tipo a microcanali,

interamente in alluminio. Garantiscono:

1. uniivello d'efficienza energetica superiore alle
batterie standar.

2. Minor contenuto di gas refrigerante.

SCAMBIATORE STANDARD LATO SORGENTE

{ANL 020 + 090 S0LO FREDDO)

(AML 020 + 202 POMPA DI CALORE)

Scambiztore 2 pacco alettato realizzato con tubi in
rame e alette in alluminio adeguatamente spaziate in
moda da garantire il miglior rendimento nello scambio
termico.

VALVOLA INVERSIONE CICLO

{sola versioni "H")

Valvola inversione di ciclo a 4 vie. Imverte il flusso di gas
refrigerante.

SERBATOIO D4 ACCUMULD DEL LIQUIDO

[solo versioni “H")

Compensa la differenza di volume tra Iz batteria alet-
tata e lo scambiatore a piastre, trattenenda il liquide
in eccasso.

FILTRO DEIDRATATORE

[i tipo ermetico-meccanioo con cartucce in ceramica e
materiale igrosmopio, in grado di trattenere e impurits e le
eventuali tracce di umidita, presenti nel circuita frigorifier.
VALVOLE DI NON RITORND

Consenta il passaggio del refrigerante in una solz

direzione.

VALVOLA TERMOSTATICA

La valvola di tipo meccanico, con equalizzatore esterno
poste all'uscita dell'evaporatore, modula Fafftusso di
gas all'evaporatore in funzione del carico termico in
modo da assicurare un corretto grado di surriscalda-
mento al gas in aspiraziene

VALVOLA BY PASS di INIEZIOME GAS CALDD

[Solo wersione "D")

Dispositivo iniezione di gas caldo 2 monte dellavapo-
ratora.

INDICATORE PASSAGGIO LIQUIDO COM SEGMALAZIO-
NE PRESENZA UMIDITA

Serve per verificare Peventuale presenza di umidita nel
circuite frigorifera,

Rubinetti del liquido e del premente

[versiani "C")

Consentono di intercettare il refrigerante in caso di

manutenzione stracrdinaria.

53. STRUTTURA E VENTILATORI

STRUTTURA

Partante costituita da lamiera d'aceiaio zincato a caldo,
verniciata con polveri poliester, & realizzata in modo
da garantire |z massima accessibilita per le operazioni
di servizio @ manutenzione.

Il basamento per le taglie 102 - 152- 202 in pompa di
calore & forato in prossimita delle batterie per favori-
re bo scolo dellacqua di sbrinamento.

VENTILATORI

Assiali, a rotore esterno, con pale elicoidali, alloggiati
in boceagli, completi di rete di protezione antinfortuni-
stica. Motore elettrica a & poli provvisto di protezsione
termica.

VENTILATORI EC INVERTER

Modulazione continua dei giri in base alla pressicne di
condensazione, motore brushless ad alta effidenza per
un Maggior rsparmio energeticn.

Ventilatori EC inverter montati di serie per le taglie
0304090 pompa di calore.

54. CIRCUITO IDRAULICO STANDARD

FILTRO ACQUA

Consente di bloccare ed eliminare eventusli impurita
presenti nei circuiti idraulici. Presenta al suo interno
una maglia filtrante con fari non superiori ad un
millimetra.

FLUSS0S5TATI

[5u ANL025..040°A ] HA)

Ha il compito di controllare che d sia circolazione
dacqua allfinterna dello scambiateri, in caso contrario
bloca I'unita.

PRESSOSTATO DIFFERENZIALE

[Su ANL020..202° P N|H - HP M)

(Su ANL050..202°A 0 |HA Q)

Paosto tra entrata e uscita dell'evaporatore. Hail
compito di controllare che ci sia circolazione d'acqua,
in caso contrario blocca Funita.



541, COMPOMNENTI CIRCUITO IDRAULICD MELLE

VERSIONI CONFIGURABILI

POMPE
Offre una prevalenza utile all'impiznto, 2l netto delle
perdite di carico dell'unitd

VASO D'ESPANSIONE
A membrana con precarica di azoto

VALVOLA DI SICUREZZA
Dotata di scarico convegliabile, interviene scaricando la
sovrapressione in caso di pressioni anomale.

VALVOLE DI SFIATO

[Versioni “P-N-A-0")

Montate sulla parte superiore dell'impianto idraulico;
provvede a scaricare eventuali sacche d'aria presenti nel
medesimo.

ACCUMULD IMPIANTOD

E' in accigio al fine di ridurre be dispersioni termiche ed
eliminare il fenomena della formazicne di condensa,
viene coibentato mediante materiale poliuretanico di
adeguato spessore.

Serve per dirinuire il numero di spunti del compressore
ed uniformare la temperatura dell'acqua da inviare alle
utenze.

55. COMPOMENTI
DI CONTROLLOD E 5ICUREZZA

PRESSOSTATO DM ALTA a riarmo manuale

Atarztura fissa, posto sul lato ad zlta pressione del circu-
ite frigorifera, arresta il funzienamento del compressore
in caso di pressioni anomale di lavoro

PRESSOSTATO D BASSA

(solo versione "* | C")

A tarztura fissa, posto sul lato a bassa pressicne del
circuito frigorifere, arresta il funzionamento del compres-
sore in caso di pressiond anomale di lavoro

TRASDUTTORE D ALTA

Posto sul lato di alta pressione del dreuito frigorifero,
comumnica alla scheda di controllo la

pressicne di lavoro, generando un preallarme

nel caso di pressioni anomale

TRASDUTTORE DI BASSA

{solo versioni "H")

Posto sul lato di bassa pressione del circuito frigorifero,
comunica alla scheda di controllo ka

pressicne di [avoro, generando un preallarme

niel caso di pressioni anomale

56. QUADRO ELETTRICO
DI CONTROLLD E POTENIA

Quadro elettrico in conformitd alle norme

EN 60204-1/1EC 204-1, completo di:

= trasformatore per il circuito di comandao,

- sagionstore generzle bloccoporta,

= fusibili e contattori per compressar e ventilator,

- morsetti per PANNELLO REMOTO

- maorsettiere dei circuiti di comando del tipo a malla,

= guadro elettrico per esterno, con doppia porta e
guarnizioni,

- controllore elettronica,

= relé consenso comande pompa evaporatores e pompa
recuperatore [solo per versioni senza gruppi pompe).

= Tuttii cawi nurmerati

SEZIONATORE BLOCCAPORTA

E possibile accedere al quadro elettrico togliendo
tensione agendo sulla leva di apertura del quadro stesso.
E' possibile bloceare tale leva con uno o pits lucchetti
durante interventi di manutenzione per impedire una
indesiderata messa in tensicne della macchina.

TASTIERA DI COMANDO

Consente il controllo completo dell’apparecchio. Per una
pit dettagliata descrizione s

faccia riferimento al manuzle d'uso.

Regolazione elettronica
MODU CONTROL

Controllo dellz temperatura dell’zcqua in uscita con algoritmo proporzionale-integrale:
mantiens la temperatura media di uscita al valore impostato

Differenzizle di accensione autoadattztivo: garantisce i ternpi minimi di funziona-
mento del compressore in sistemi con basso contenuto dscqua

Sbrinamento intelligente per decadimenta di pressione: permette di determinare
quando la batteria & effettivamente brinata evitando sbrinament nutili
Compensazione del set-point con la temperaturz esterna (con accessorio sonda
aria esterna): riduce | consumi energetici

Controlle di condensazione basato sulla pressione anziché sulla temperaturs, per
una assoluta stabilita (di serie sulle pompe di calore taghie 030+090; con accessorio
DCPX per tutte le altre)

Controlle di condensazione inverso per il funzionamento in pompa di calore anche
in estate [di serie sulle pompe di calore taglie 030:090; con accessorio DCPY per
tutte le altre)

preallarmi a reset sutomatico: in caso di allarme & consentito un certo numero di
ripartenze prima del blocco definitive

allarme resa sul AT: per individuzare errori di cablaggio [rotazione inversa) o valwola
inversione ciclo bloccata

Conteggio ore funzrionamento compressore

Conteggio spunti compressare

Storico allzrmi

Autostart dopo caduta di tensione

Controllo locale o remoto

Visualizzazione dello stato dell'unita:

ik Presenza tensione

1. ONJOFF compressore

3. Modo di funzionamento [caldoffredda)
4. Allarme attivo

Visualizzazione sonde, trasduttori e parametri

BEBER NP msm N

Ustita acqua
Ingresso acqua

Temperatura batteria (pompe di calore)

Temperatura gas prementa

Temperatura aria esterna {pompe di calore, solo freddo con DCPX e sonda)
Pressione mandata (pompe di calore)

Pressione aspirazione (pompe di calore)

Errore sulla temperatura (somma dell'errore proporzicnzle e integrale)

Tempi di attesa per I'avviamento [ spegnimento del compressore

Gestione allarmi

Bztsa pressions

Altz pressione (allarme primario: il pressostato togle direttamente alimentazio-
ne al compressore)

Alta ternperatura di scarico

Antigelo

Flussestato

Allarme resa sul AT

Allarmi a reset automatico con imitato numero di fipartenze prima del blocco,
OM/OFF da contatto esterno
Cambio stagione da contatto esterno

Per ulteriori informazioni si veda il manuale utente.



Modelli in pompa di calore ANL- H | o2on | o254 | o308 [ oso4 | oson | ovon | osom | oson | oaw | 1sam | 208w |
. kw 5.64 6,14 743 952 133 16,38 20,34 11,09 258 L7 40,6
Potenza frigorifera § Fla kw 572 623 754 9,65 13,47 16,59 20,59 212,40 263 325 414
Nl kw - 1373 16,87 20,90 22,72 26,5 32,7 41,7
i kW 189 2,06 2,53 333 413 4,99 6,48 6,84 831 10,5 143
Potenza assorbita Fla A 189 2,05 .50 3,28 4,10 4,94 5,29 6,69 8,35 10,65 14,68
NG | kW - 4,18 5.02 648 6,79 511 10,79 16,68
Portata acqua TUTTE| I/h 580 1066 1250 1651 2305 21838 3526 1836 4472 5504 7042
Perdite di crico totali & kPa 2 30 30 Fr 34 35 44 &0 55 57 62
Prevalenza utile FlA kPz 60 B0 59 55 82 B0 69 66 B 115 91
LATO IMPLANTO N|Q kPa - 160 153 144 140 140 185 159
kW 6.26 707 847 10.7 14.11 17.43 2239 24.43 29.3 35.4 45.8
Patenza termica FlA kW 617 657 8,36 1055 | 1393 17,21 2,11 | 24,10 28.7 3.5 44.9
NjQ kW - 13,67 16,92 by 23,77 28,56 34,34 44,64
. kW 197 9 2.69 3.28 4.4 5.02 651 708 891 1041 138
Potenza assorhita PlA kW 1,95 16 2,65 32 437 4,95 6,36 651 891 10.62 1412
N|Q kW - - - - 4,45 5,04 6,46 7,02 9.11 10.69 14.11
Portata acqua TUTTE| It 1066 1204 1445 1823 2408 2976 3318 4162 4588 6020 7795
Perdite di carico totali it kPa EE] 7 37 34 34 36 43 65 69 63 78
Prevalenza utile Pla kPa 52 56 55 51 82 Fi} 65 61 70 100 63
LATO IMPLANTO NIQ | kPa - 155 157 137 132 117 174 141
IMDICI ENERGETICI
W/wW 298 298 2.94 186 4.13 4.99 b.43 6.84 821 3.02 284
EER PlA | W/w | 303 304 3,02 2,94 3,28 3,36 32 335 297 3,04 282
NjQ | wiw - 3.28 3,36 3,22 335 291 3,74 2 B4
i WiwW 318 323 3.15 3.26 321 347 344 3.45 3.29 34 332
Cop PIA | W/wW 3,16 322 3.15 in 3,19 43 3.48 3,45 322 3325 318
N|Q | W/w - 3,07 3,36 337 3,39 3.13 in 116
ul 343 343 340 i3 322 3.28 ERL 323 293 399 3,94
ESEER PlA 350 3,54 3,55 348 3,25 3,97 3,80 3,95 3,96 3,94 3,82
N|Q - 3,66 3,77 3.61 3,75 3,61 3,74 3,62
DATI ELETTRICI
2301 * A 6.4 73 a2 10,8 - - -
400NN A 37 4,2 a7 6,2 87 9.7 12,2 128 15,6 183 24,7
Corrente assorbita totale a fredde | 230W/1 | PJA A 7.3 B1 5.0 116 - - -
400NN | PA A 4,5 5.0 5.5 7,1 10,0 111 13,7 143 16,6 20,5 26,6
40003N | N|Q A - 9 10,6 13,1 138 175 20,9 270
230V/1 ' A E,6 1.7 9.4 11,8 - -
400N 3N A 33 4.4 54 6,38 9.5 103 12,9 138 17,0 15,0 250
Corrente assorbita totale a caldo 230v/1 | PlA A 74 BS 10,2 12,7 - -
400M/3IN | PJA A 4,6 5,2 6.2 77 10,5 1LY 14.4 153 18,1 20,7 270
4006/3N | N|Q A - - - - 10,3 112 139 14,8 19,0 21,2 275
230V1 " A 16,5 16,5 19,7 237 - -
A00V/3N it A 6,0 6,0 6,7 8.7 113 135 16,3 17,3 22,0 26,0 320
Corrente massima (FLA) 2301 | Pla A 17,32 17,33 20,54 24,56 - -
400V/3N | PlA A 682 6,83 7.54 956 12 65 14,50 17,76 18,79 130 2773 33,95
400V/3N | Ml | A - . - 12 14 17 15 24 I8 3
230071 * A 585 62,5 83.7 937 - 5 =
A00V/3N ” A 265 32,5 35,7 48,7 65,3 753 1023 96,3 76,0 410 117.0
Corrente di spunto (LRA) 230v1 | PlAa A 60,32 63,33 84,54 99,56 - = -
A00V/3N | PlA A 2732 3333 36,54 49,56 66,65 76,70 | 103,76 | 97.79 77.03 BE T3 11895
AD0V/3N | N|Q A - - 66,11 76,17 | 10325 | 97,28 77,93 85,12 11940
Dati dichiarati secondo la normativa UNI EN14511: 2011
5. RAFFREDDAMENTO 6. RISCALDAMENTO
Temperatura aoqua uscita evaporatora 7C Temperatura aogua uscita condensatora 45°C
Temperatura scqua ingresso evaporatore 12°C Temperatura aoque ingresso condensators 40°C
Temperatura aria esterna 35°C At acqua 5°C




Modelli in pompa di calore ANL - H | o20n | ozsn | o3on | os0n | oson [ o7om | oson | ooom || 102w | 1san | 200w
2 kW 6,81 739 E.96 1145 16,05 1971 | 2450 | 2646 || 3148 | 3864 | 4909
Potenza frigorifera 7 PlA L 6,94 754 913 11,65 16,27 1998 24,83 26,87 3209 3339 49 B0
N|Q L - - 16,55 2028 2516 2r 3219 39,68 50,20
g KW 202 220 2,70 351 433 5,24 6,81 720 9,24 10,99 14,594
Potenza assorbita Pla& KW 195 2,12 2,59 340 4,25 512 & 64 6,56 9,29 1134 1545
NjQ | kW - - - - 4,36 522 6,75 7,07 9,76 1130 15,34
Portata scqua TUTTE| Ifh 1185 1287 1555 1552 2TER 3423 4359 4510 5478 6720 B533
Perdite di carico totali o kPa 63 B4 & 58 48 49 62 B4 20 82 88
Prevalenza utile PlA kPa 52 52 50 45 69 &7 51 47 42 52 20
LATO IMPIANTD NlQ | kPa - - - 138 137 17 112 72 118 103
" KW 6,56 T41 827 10,321 14,74 1821 2339 15,54 30,60 36,51 47,80
Potenza termica 8 PlA KW 645 7.9 875 10,66 14,54 17,96 23,08 15,17 2998 36,11 45,96
NjQ | kW - - - - 1428 | 1767 | 2276 | 2483 J| 2985 | 3587 | 4664
- kW 171 190 133 183 381 450 5,81 6,37 .04 9,53 12,59
Potenza assorbita Pl& L 176 194 2,36 2,85 3,75 4,39 6,16 615 8,06 9,73 12,55
NlQ | kW - - - - 3,84 449 576 626 848 9,80 12,51
Portata acqua TUTTE| I/h 1113 1256 1508 1502 2513 3105 30885 4343 5205 6281 B134
Perdite di carico totali - kifa 36 36 34 42 38 A0 53 72 [F) 76 &7
Prevalenza utile PlA kPa 56 54 53 49 78 76 60 56 58 2 47
LATC IMPIANTO NjQ | kPFa - - - 153 151 130 124 98 161 124
IMDIC] ENERGETICI
g WIW 337 3,36 332 3,26 3,70 3,76 3,59 3,67 3,40 3,51 328
EER PlA | W/W 355 3,56 3,52 343 3,83 391 3,74 3,86 3,46 347 3,22
Nja | wiw - - 3,79 3,39 373 3,85 3,30 3,51 3,27
T Wi 383 3,90 3,80 382 387 4,05 4,02 4,01 371 3,87 3,80
Cop PlA | WW | 367 3,76 370 374 388 4,09 4,08 4,09 372 3,69 3.63
NjQ | Wiw . - - 3.73 354 3,56 3397 3,52 367 351
¥ 343 143 3.40 333 374 3.82 3.65 3.71 3.85 159 3.94
ESEER Pla 3.50 3.54 3.55 3.48 3.35 3.97 3.80 3.95 3.96 394 3.82
N|Q - - - - 3.66 377 3.61 375 3.61 374 162
DATI ELETTRICI
23001 = A b6 7.6 85 111 - - -
A00v/3N = A 38 43 45 6,4 3.0 10,0 12,6 132 16,2 19,5 255
Corrente assorbita totale a fredde | 230W/1 | PlA A 75 BA 53 120 - - -
400V/3N | PlA A 4,7 5.2 5.7 73 10,4 115 14,2 14,8 17,3 214 76
400v/3N | NjQ A - - 9.9 110 13,6 14,3 183 218 28,1
230V/1 s A & 6,5 8,0 10,5
400V/3N | ¢ A 3.8 4,6 6.0 81 31 114 122 15,3 17,2 n7
Corrente assorbita totale a caldo 2301 | PlA A 65 74 B9 113 - -
400V/3N | PlA A 4,1 4.6 5.5 .3 35 10,5 125 13.8 16.4 18,9 24,7
400V/3N | N|Q A - - - - 3.0 10,0 124 133 173 154 15,2
230 | * A 16,5 16,5 19,7 237 . .
A00N/3N | ¢ A 6,0 6,0 6,7 87 113 135 163 173 220 26,0 32,0
Corrente massima [FLA) 23001 | PlA A 1732 1733 20,54 24.56 - -
400V/3N | PlA A 6,82 6,23 7.54 9,56 12,65 14,90 17,76 13,79 303 773 33,55
Apov/EN | Nja | A . . . 12 14 17 18 24 I8 3
230V 3 A 59,5 62,5 3.7 98,7 - = - .
A00M3N | 7 A 26,5 32,5 357 48,7 65,3 75,3 1023 96,3 76,0 7.0 1170
Corrente di spunto (LRA) 230v1 | PlA A 60,32 6333 | E454 | 9956 - - -
AD0VI3N | PlA A 732 3333 3654 | 4956 | G665 | 7670 | 103,76 | 9779 || 7703 | EE7I | 11B95
400W/3N | N|Q A - - - b6,11 76,17 103,25 | 9728 7793 2912 119,40
Dati dichiarati secondo la normativa UNI EN14511: 2011
7. RAFFREDDAMENTO 8. RISCALDAMENTO
Termperatura acqua uscita evaporatora 18°C Termperatura acqua wstita condensatore 35°C
Temperatura acqua ingresso evaporatora 3°C Termnperatura acqua ingresso condensatore 30°C
Temperatura ariz esterna 35°C At acqua 5°C




MODELLI ANL Alimentarione | Versione [um. | 020 | o025 [ o030 | os0 [ oso | oo | oso [ os0 | w02 [ 1s2 | am
COMPRESSORI SCROLL
Quantita / drcuito n*fa® 11 11 11 11 11 111 11 i1 21 N 21
Resistenza carter compressori n /KW | 1x70 170 Ix70 1x70 1x35 1x35 1x35 IxG5 2¥35 %35 2XB5
e : oso- | oso- | o0
Controllo capacity % | 0100 | 0-100 | 0-100 | 0-100 | 0-100 | 0300 | 0300 | 0300 | " f o |
SCAMBIATORE LATO IMPIANTO
Quantits n ] £ ) lala J.a L8] £ ]a]a 1
Contenuto d'acqua dm’ n.d
Attacchi idraulici INjOUT o | 1w ] ovw | ew [rw ] vw ] ovw [oew [ aw [ ew | x| 1w
GRADO DI PROTEZIONE
P | 24
KIT IDRONICO LATO IMPIANTO
ACCUMULD
Accurmulo [ 25 | 25 | 35 [ as | 75 | s [ 7 | 75 | wo | 10 | 10
Resistenze accumulo AN ACCESSORIO
VASD D'ESPANSIONE
Vasa despansione T 2 ] 2 5 5 5 5 g 8 8
Taratura vaso d'espansione bar 15 15 ke L5 15 L5 15 15 L5 15 15
VALVOLA DI SICUREZZA
Valvola di sicurezza Ea’: e | e | ws | e | e | s | e | 18 | s | uE | 16
DESURRISCALDATORE
Quantits n -] [== [ a [la [Tas]] ] %] = 1
Contenuto dacqua dm’ n.d.
Attacchi idraulici IN]ouT @ -] [ =Tl sl ]a r
VENTILATORI STANDARD ASSIALI
Quantits n 1 ¥ 1 1 2 ) 2 2 1 ] 2
Portata d'aria a freddo m?h | 2500 | 2500 | 3soo | 3s00 | 7200 | 7200 | 7300 | 7200 | 14000 | 13500 | 13500
Corrente assorbita ] A |opss [opes | os1 [ o051 | ost [ o5t [ o051 [ os1 | o7a [ 074 | 074
Potenza assorbita ] kw | oas | oas [ o115 [ o115 | o115 [ oms [ ois [ oaas | 32 32 32
Corrente assorhita H A |ooss [ ooss | o9s | o9s | 095 | oos | o0ss | 095 [ 074 | o7a | 074
Potenza asorhita H kw | 0as | 04s | 0120 | 0120 | 0120 | 0120 | 0320 | 0a20 | 32 32 32
DATI SONORI
Pressione sonora dBlA) 30 30 ar 37 ) 38 38 £ 44 45 46
Potenza sonora daia) [ &1 61 &8 68 &3 63 69 68 76 77 78
CARICHE (1 dati dichiarati possono essere modificati in qualsiasi momento dall’Aermec qualora lo ritenga necessario)
. kg | 125 | 130 | 156 | 161 | 279 | 288 | 295 | 386 | 590 | 590 | s90
[ kg | 1,25 | 130 | 156 | 161 | 279 | 288 | 295 | 386 | 590 | 590 | s90
) A kg | 130 | 130 | 156 | 161 | 279 | 284 | 295 [ 388 90 | sg0 | 590
Refrigerante R410A = = =
: kg | 150 | 150 | 180 | 199 | 415 | 410 | 414 | 488 | 1270 | 1600 | 17,00
H 3 kg | 150 | 150 | 180 [ 299 | 415 | a0 | 414 | ass [ 1270 [ 1600 | 27,00
A kg | 150 | 150 | 180 | 199 | 415 | 415 | 424 | a8z [ 1270 | 1600 | 1700
i . kg | 11 11 12 13 17 1,7 1.7 18 34 W, 35
. tipp | PoE | poE | poE | poE | Pvess | Fvsss | rvess | poE | Fuess | Fvess | poe
DIMENSIONI - PESI
‘P | mm | 858 | 383 | 1000 | 1000 | 1252 | 1252 | 1252 | 12%2
Alterm A mm | %68 | 263 | 1005 | 1015 | 1281 | 1231 | 1281 | 1281 | 1450 | 1450 | 1450
1] mm 1281 | 1281 | 1281 | 12m1
*IP | mm | 900 | s00 | so0 | so0 | wiza | 1124 | 1124 | 1124
larghezzz A mm | 1224 | 1124 | 1224 | 1224 | 1165 | 1185 | 1165 | 1365 | 750 | 750 | 7s0
[i mm . . 11655 | 1185 | 11es | 1185
o ‘¢ | mm 310;:35-1 310/354|310/354 310.-:354 384/428 |384/428 [384/428(384/028
iserza pladinifoon pldii A mm |384/428(384/428 3847428 [384/928] ss0 | sso | sso | sso | a7so | a7so | 17so
mm - : ss0 | sso | sso | sso
¥ kg 75 75 BE 86 120 | 120 | 120 | 156 | 270 | 293 | 328
Hing [ ke 77 77 a1 91 127 | 127 | 163 | 163 | 288 | 314 | 350
A kg 59 99 w3 | 103 | 47 | w47 | 147 | 183
a kg ; ; w1 |51 |7 | | | ™| W




10.50.  ANL 102 H CON POMPA versione P - CON ACCUMULO E POMPA versione A FUNZIONAMENTO A CALDO (400V/3N/50Hz)

o TEMPERATURA ACQUA PRODOTTA (')

3 E § 5 30 35 an [ 50

= z

8 S5 | en | pe mo| pe | e | e Pho | M Pho| pe

SE | oow [ g | O | o [ | % e | | e | o | | o | | O | e | g | O

10 0

3 D

5 D [F 1]

4 ] [

2 0 g " o

D D |38 | 855 | 513 | 229 | 66 | 339

2 D [ 237 | 466 | 500 (2356 678 | 347 | 2304 [ 780 [ 297

I D (27| 477 | 60 [2801 [ 687 | 400 [ 2750 789 [ 350 | 2708 [ 835 [ 324 | 2655 [ 0 [ 301 | 2504 | 983 [ 2

B D (3056 483 | 633 [2085 | 593 | 431 | 2923 [ 793 | 368 | 2862 [ a0 | 341 | 2800 | &6 | 336 | 273 | 987 | 2w

1 0 B35 | 441 [ 299 [ 806 | 372 | 2933 | 842 | 348 | 2869 | BE8 | 323 | 2793 | 980 | 2.8

B ] BB | 450 | 3071 | 798 | 35 | 3001 | B44 | 35 | 2930 | B90 | 329 | 2852 | 930 | 288

w 0 705 | 467 | 3200 | Bod | 309 | 3120 mao | 360 | 3088 | mee | 341 | 2961 | 950 | 2o

u D 712 | g3 | 3343 | B0 | 413 | 3251 se | 3 | 3150 | mes | 353 | 3063 | 988 | 30

u D 720 | 498 [ 3475 [ 816 [ 426 [ san | g50 | 392 | 3268 | 903 [ 362 | 3161 | 1000 [ 306

1 D 3612 | 825 | 438 | M | 865 | 404 | 3378 | 907 | 372 | 3260 | 1005 | 3.4

1 ] i) ) 3,24 | B73 | 415 | 3405 | 913 | 389 | 3364 | 10,09 | 333

1 D l i) 3673 | 920 | 394 [ 3am [wm | 323
DAZIAGZ | 0O 1) 1) 1) i) 23] 920 | 394 [ [ wuw| 343




N° 1 RECUPERATORE DI CALORE TIPO RPL 100

AERMEC
RPL

Caratteristiche

Unita di recupero calore

| recuperatari di calore RPL, per installazione inter-
na, permettono di coniugare il massimo confort
ambientale con un sicuro risparmic energetico.
Sempre pid nellimpiantistica moderna & necessa-
ric creare una ventilazione forzata, che comporta
perd l'espulsione anche dell'aria climatizzata,
determinando in questo modo un maggior con-
suUMo energetico.

L' unitd che perd & dotate di un recuperatore con
flussi in controcarrente, permette un efficace
scambio termico fra il flusso d'aria despulsione e
quello di rinnovo che viene prerscaldata o preraf-
freddata, a seconda della stagione, risparmiando
cosl l'energia che altrimenti verrebbe persa con
I'aria viziata espulsa.

Possono essere integrati in impianti con ventil-
convettori, refrigeratori e possono funzionare sia
nel periodo invernale che estivo.

Accessori

Versioni par installazione Orizzontale:

RPL: Standard prevalenza statica utile media
di circa 120 Pa, con crientamento ven-
tilatori Tipo 1 (vedi esempio a lato)

Con batteria ad acqua

Refrigerata / Calda per |e taglie 030- 100
Calda per le taglie 140 - 400

Con batteria di riscaldamento elettrica

RPL_W:

RPL_E:

= Ventilatori centrifughi a doppia aspirazione o
plug<fan con motori AC (tranne per la taglia
400 che utilizza ventilatori radiali con motore
EC)

» Recuperatore di calore a piastre a flussi in
controcorrente con efficienza termica confor-
me al regolamento europeo n. 1253, alloggiato
invasca di raccolta condensa.

+ By-pass aeraulico del flusso d'aria esterna
dotato di serranda interna con funzione anche
di antigelo.

+ Filtro sintetico classe M5 secondo EN779

posizionato sullaspirazione dell'ana espulsa
Filtro sintatico classa F7 secondo EN779 posi-
zdionato sulla presa d'aria esterna

Pannelli sandwich autoportanti in lamiera zin-
cata con isolamento in poliuretano iniettato
densita 45 ko/mc e spessore di 25 mm. Il poliu-
retano & conforme alla normativa UL 94 classe
HEF e il pannello alla nomativa NF P 512:1986
in classe M1.

Vasca di raccolta condensa in acciaio zincato
Ventilatori e filtri facilmente accessibili per la
pulizia ed eventuale manutenzione

Regolatori elettronici a taglio di fasae, forniti
a corredo, che permettono di variare con con-
tinuita la velocitad di rotazione dei ventilatori
dotati di motore AC (taglie 030 - 300).

Il ventilatore con motore EC, della sola taglia
400, pud essere comandato con un controllore
0-10Vdc, accessorio RVC.

-

-

« MAF_: Modulo esterno dotato di pre-filtri
classe G4 (secondo EN779) da posizionarsi
sulla presa d'aria esterna.

+ MBF_: Modulo esterno con batteria di raf-
freddamento ad acqua e vasca raccolta con-
densa (solo per taglie 140-400).

+ MBP_: Modulo con batteria di post-riscalda-
mento ad acqua.

s+ MBE_: Modulo con batteria elettrica (funzio-

®

ne antigelo e/o post-riscaldamento. .
MSU_: Modulo dotato di setti silenziatori.
Laccessorio & fornito in 1 pezzo.

FGC_: Flange circolari. L'accessorio & fornito

in 1 pezzo.

P5F: Pressostato sporcamenta filtri per filtra
MS5. Fornito a corredo.

P7F: Pressostato sporcamento filtri per filtro
F7.Fornito a corredo

RVC_: Regolatori di velocitd per unita dotate
di ventilatori EC disponibili per la taglia 400,
Laccessorio & fornito corredo in 2 pezzi.



Uati tecnici

RPL 030 050 070 100 140 200 300 400
Viph/Hz  230W~50 230v-~50 230050 2300~50 23V=50 230050 230v~50  400V/3/50

Tipologia unita di ventilazione * UWNR {unita di Ventilazione Non Residenziale)

Recuperatore

Tipologia sistema di recupero calore *  tipo/n® statico a flussi controcomente /1

Efficienza termica a secco N % 811 78,1 76,8 753 76,0 763 755 7556

Potenza termica recuperata (EN308) 2) kW 16 24 36 48 1 10,0 145 157

Portata aria nominale mandata/ripresa . Lis LA s o1 026 039 s i L
m¥'h 300 450 700 950 1400 1350 2950 35900

Portata aria minima m¥h 200 50 400 550 800 1150 1750 2300

Ventilatori

Azionamento T Con variatore di velocita

Ventilatori tipo/n® A2 ALCZ AC2 AL AL AC/4 ACH B2

Potenza eletirica assorbita mandata kW 0,097 0,137 0212 0,253 0384 0501 0,772 0,792

Potenza elettrica assorbita ripresa kW 0,096 0,136 0212 0242 0370 0476 0,751 0,741

Potenza elettrica assorbita totale ! KW 0,193 0273 0425 0495 0755 0977 1523 1534

SFPimt ' WHmis) 1225 1500 1305 1302 1224 1140 1123 906

SFPint_lim 2016 Wim3/s) 1609 1514 1465 1411 1412 1398 1333 1295

Velocita frontale filiri . mis 0,8 12 1.0 14 35 22 19 25

Pressione esterna nominale Ap Pa 100 100 125 125 145 145 150 150

Pressipne statica utile mandata Pa 191 218 169 134 215 143 216 196

Pressipne statica urile ripresa Pa 196 233 175 152 255 184 248 242

Caduta di pressione interna mandata Ap ‘ Pa 115 218 183 293 268 70 245 290

Caduta di pressione interna ripresa Ap 5 Pa 10 213 182 274 228 230 213 244

Efficienza statica ventilatori B % 333 333 33 45 45 45 45 56,9

Trafilamento esterno / intemo 4 <3% /3,9%

Filtri

Filtro aria espulsa tipo/n® M5/1

Filtro aria esterna tipo/n® F7/1

Classificazione energetica filtri A richiesta

Diati sonori

Liveflo di potenza sonora " dbia) 55 56 62 59 59 63 63 71

* Informazioni secondo quanto previsto dall'Allegato V del Regolamento EU n. 1253/2014

SFP Spacific Fan Power

{1} rapparta tra il guadagno termico dell'zria di immissione 2 la perdita termica dell'aria di espulsione, entrambi riferiti allz temperatura esterna, misurati in condizioni di riferimento asciutte, con
flusso di massa bilanciato e una differenza termica dell'aria interna/estema di 20K, escluso il guadagno termico generato dai motori dei ventilztor e dal trafilamneto intemo.
12} Aria espulbsa: Ths=25"C; Thu<14"C. Aria rinnovo: Ths=5"C

{3} come da Regolamento EL 327/2011;

|4} prova di trafilamento esterno eseguita a +400 Fa e -400 Pa; prova di traflamento interno eseguita a 250 Pa




